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Květen a červen obrazem

Už počtvrté pořádala ZUŠ akci Malování s Kodovskou Bábovkový den na podporu pěstounské péče na náměstí Míru

Slavnostní předávání maturitních vysvědčení na zámku v Janovicích Účastníci Závodu míru projíždějí Opavskou ulicí

Běh zámeckým parkem v Janovicích Mladí hasiči soutěžili ve Flemmichově zahradě

Foto: redakce, Josef Litvík, Miroslav Škoda, Michal Furik

Dětský den na fotbalovém hřišti se konal nadvakrát Koloběžkový závod ve Staré Vsi 
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Nový skatepark v Rýmařově

První červnovou sobotu byl na Žižkově ulici u fotbalového 
hřiště slavnostně otevřen nový skatepark. 

Původní skatepark na Palackého ulici již nevyhovoval bezpeč-
nostním normám, navíc jízda na ocelové konstrukci dělala 
v obytné oblasti značný hluk. Tento prostor je nyní využíván jed-
notkou SDH, která má v těsné blízkosti svou zbrojnici.
Město Rýmařov se rozhodlo vybudovat skatepark nový, aby se 
místní mládež měla kde zabavit a  sportovně se „vyřádit“. Ska-
tepark je zhotoven z železobetonové konstrukce, betonová plocha 
pro skateboarding se rozkládá na ploše 870 m2. Design byl navržen 
tak, aby naplňoval současný trend – různě velké a tvarově členité 
plochy, výškově dělené pomocí schodů nebo tzv. bangů (nájezdo-
vých ramp), které mají po stranách opěrné zídky různé šířky. Zho-
tovitelem stavby je společnost Hydro Gas Manufacture, s. r. o. Ná-
klady na výstavbu skateparku činily 9 677 990 korun vč. DPH. 
Slavnostní otevření 1. června se velmi vydařilo, účast dětí i dospě-
lých návštěvníků byla hojná. Od 14:30 byl skatepark otevřen pro 
veřejnost, takže si Rýmařovští mohli jako první vyzkoušet, jak se 
zde jezdí. Krátce po 15. hodině dorazil do areálu cyklopeloton čí-
tající zhruba 70 osob v čele s Josefem Zimovčákem v rámci akce 
Na kole dětem. Cyklotour se koná už podesáté a pomáhá onkolo-
gicky nemocným dětem a jejich rodinám. Josef Zimovčák přijel na 
svém vysokém kole, cyklotour se zúčastnil i známý kardiochirurg 
Jan Pirk, který skatepark následně slavnostně pokřtil spolu s Jose-
fem Zimovčákem a místostarostkou Lenkou Vavřičkovou. 
Poté již následovala avizovaná exhibice zkušených borců z  olo-
moucké skateboardové skupiny Lokal Mag. Předvedli mnoho tri-
ků a speciálních skoků a jistě inspirovali začínající skateboardisty. 

Josef Zimovčák přijíždí na vysokém kole
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Chodník na Opavské ulici Nový chodník v Edrovicích s autobusovou zastávkou

Kluci z Lokal Mag mají nejraději ježdění ve 
vypuštěných nádržích, ať v  ČR nebo v  za-
hraničí. Rádi přijeli místní akci podpořit. 

Pro nejmladší děti byla po exhibici nachystá-
na hasiči z SDH Rýmařov na vedlejším hřišti 
hasičská pěna, v níž se do sytosti vyřádily.

V Rýmařově vyrostlo další pěkné a hojně 
využívané místo pro mladé lidi. 

Text a foto: VK

Stavby chodníků v Edrovicích a na Opavské finišují
Společnost JR STaKR, s.r.o. dokončuje 
stavební práce na projektu Komplexní 
zvýšení bezpečnosti dopravy 
v Rýmařově. Ten zahrnuje rekonstrukci 
levostranného chodníku a doplnění 
nového chodníku na Opavské ulici 
a výstavbu nového chodníku vedoucího 
z Edrovic do Janovic. 

Na Opavské ulici chodník navazuje na cyklo-
stezku vedoucí z Janovic k Penny marketu 
a pokračuje směrem na Bruntál, kde končí 
u odbočky ke kapli V Lipkách. Před sídlem 
společnosti Hedva Český Brokát je nahra-
zen parkovacím zálivem o třech podélných 
parkovacích stáních a  prostranstvím pro 
kontejnery. Symbolicky je část chodníku 
před touto firmou vydlážděna brokátovým 
vzorem, stejným jako před rýmařovskou rad-

nicí. V celém úseku o délce cca 670 m byla 
opravena také dešťová kanalizace a vedení 
veřejného osvětlení včetně svítidel.  
Nový chodník spojující místní části Edro-
vice a  Janovice začíná na Sokolovské 
ulici za bytovým domem naproti Flemmi-
chově zahradě. Následně je v pravotočivé 
zatáčce z  prostorových důvodů přerušen 
a pokračuje cca 150 m před odbočkou do 
ulice Palackého za stávajícím propust-
kem. Ten musel být z důvodu havarijního 
stavu opraven, čímž došlo k  neplánova-
nému prodloužení realizace stavby. U ob-
chodu s potravinami je chodník převeden 
na opačnou stranu komunikace a  pokra-
čuje až k  autobusové zastávce u  ZDVOP 
Pampeliška v  Janovicích (bývalý dětský 
domov). Kromě chodníku byly vybudová-
ny také čtyři nové autobusové zastávky –  

v  Edrovicích u  obchodu s  potravinami 
a  v  Janovicích u  bývalého dětského do-
mova. U  autobusových zastávek nechalo 
město v  rámci projektu položit nový po-
vrch komunikace. Oprava celého úseku 
silnice ovšem není v  pravomoci města 
Rýmařova, neboť komunikace je ve vlast-
nictví Moravskoslezského kraje. V  rámci 
stavby byla také vybudována nová lávka 
přes Podolský potok, nová dešťová kana-
lizace a vedení veřejného osvětlení včetně 
osazení nových svítidel. 
Investiční akce byla podpořena část-
kou 25,5 mil. Kč z programu IROP Rozvoj 
městské mobility, přičemž celkové nákla-
dy se vyšplhaly na 35,8 mil. Kč. 

Text a foto: Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Křest skateparku Děti v hasičské pěně
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Začátkem července bude zahájena druhá etapa  
opravy páteřní komunikace
Koncem června bude dokončena oprava 
části komunikace na Revoluční ulici, 
kterou realizuje Moravskoslezský kraj. 
Město Rýmařov v daném úseku opravilo 
dešťovou kanalizaci, chodník a veřejné 
osvětlení. Navazující etapa přinese nové 
objížďky a dopravní omezení.

Zahájení druhé etapy oprav je plánováno 
na začátek července, realizace potrvá do 
poloviny září. Stavba zahrnuje úsek Re-
voluční ulice od křižovatky s Bartákovou 
po křižovatku s  třídou Hrdinů a  část tří-
dy Hrdinů po křižovatku s  Okružní a  Du-
kelskou.
Celý úsek bude uzavřen pro veškerou do-
pravu i  pěší, vjíždět budou moci pouze 
vozidla stavby. Objízdná trasa pro vozi-
dla do 12 t  povede po ulicích 8. května, 
U Potoka, Žižkova, Nádražní a třída Hrdi-
nů (obousměrně). Objízdná trasa pro vo-
zidla nad 12 t  bude vedena po Opavské 
ulici směrem na Malou Štáhli, přes Vel-
kou Štáhli, Břidličnou, Vajglov a Albrech-
tice u  Rýmařova (obousměrně). Příjezd 
na náměstí Míru bude zajištěn ulicí ved-
le lékárny, kde bude dočasně zrušen jed-
nosměrný provoz, tj. bude možno jezdit 
oběma směry.
Autobusová doprava bude vedena po uli-
cích 8. května, U  Potoka, Žižkově a  Ná-
dražní na třídu Hrdinů. Zastávka Rýmařov, 
8. května, křižovatka zůstane dočasně pře-
místěna na křižovatku s ulicí U Potoka. 
Město Rýmařov plánuje během staveb-
ních prací na druhém úseku upravit křižo-
vatku Revoluční ulice a třídy Hrdinů. Záro-
veň bude probíhat oprava povrchu části 
Žižkovy ulice mezi Revoluční a  parkoviš-
těm za sídlištěm Dukelská. Podél komu-
nikace bude částečně zachována stávají-
cí odstavná plocha, která bude provedena 
ze zámkové dlažby. Stavbu bude provádět 
společnost Ludvas Trade, s. r. o., za cenu 
přes 1,5 mil. korun. 
Upozorňujeme, že nebudou přístupná par-
kovací stání na Revoluční a v uvedené čás-
ti Žižkovy ulice. Omezen bude také příjezd 
k  bytům s  pečovatelskou službou na tří-
dě Hrdinů, stejně jako k ostatním domům 
a  firmám, které mají jedinou příjezdovou 
cestu z  dotčených částí ulice Revoluční, 
třídy Hrdinů a Žižkovy. 
Omlouváme se za způsobené komplikace 
a děkujeme za pochopení. 

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Zdroj: úřední deska města Objízdná trasa pro vozidla nad 12 t

Objízdná trasa pro vozidla do 12 t

Ve druhé etapě se bude opravovat znázorněná část Revoluční ulice a třídy Hrdinů
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Opravy na Strálecké ulici začaly
Ve čtvrtek 20. června byla společnosti 
Berkastav, s. r. o., oficiálně předána stav-
ba zahrnující opravy místních komunika-
cí na ulicích Strálecké, Nové, Luční, Polní 
a  Slunečné. Následně bylo osazeno do-
pravní značení a  zahájeno frézování vo-
zovky na Strálecké ulici. 
Upozorňujeme občany, že komunikace je 
v  průběhu stavebních prací během dne 
neprůjezdná! 
„Prosíme obyvatele o  trpělivost. Chápe-
me, že tato omezující situace není příjem-
ná, bohužel není v  této lokalitě jiná mož-
nost,“ vyjádřil se starosta Luděk Šimko. 

„Ze strany společnosti Berkastav máme 
přislíbenu maximální možnou spoluprá-
ci a věříme, že se opravy podaří dokončit 
dříve, než je smluvně stanovený termín,“ 
dodal starosta. 
Obyvatelé mohou k parkování vozidel vyu-
žít prostor na hřišti nad Prádelnou Šopík. 
Prosíme o zachování volné plochy pro pří-
padné přistání vrtulníku záchranné služ-
by. Svoz komunálního a tříděného odpadu 
bude zajištěn. O  dalším postupu stavby 
a případných změnách budou obyvatelé lo-
kality průběžně informováni. Děkujeme za 
pochopení a spolupráci. 

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Foto: redakce

Venkovní učebny se brzy začnou stavět 
U dvou budov Základní školy Rýmařov – 
na Jelínkově a Národní ulici – vzniknou 
odborné venkovní učebny a zázemí 
pro žáky. Na konci května byl vybrán 
zhotovitel stavby a dodavatel vybavení. 
Nic tedy nebrání zahájení realizace 
projektu. 

Na Jelínkově ulici bude postavena plně 
vybavená bezbariérová venkovní učebna 

s  přístřeškem. Stávající travnatý povrch 
se přemění na hřiště pro žáky s  hrací 
a  odpočinkovou zónou. Na Národní uli-
ci bude venkovní učebna doplněna plo-
chou s  hracími prvky. K  propojení s  bu-
dovou bude sloužit schodiště užívané 
zároveň jako kaskádové sezení. V  pro-
storu pod školou bude vybudováno ven-
kovní relaxační posezení se zastřešeným  
koridorem.

Jako zhotovitel venkovních učeben byla na 
základě výběrového řízení vybrána firma RD 
Rýmařov, s. r. o. Náklady na obě stavby činí 
32,4 mil. korun, přičemž značnou část po-
kryje získaná dotace z IROP. Dodavatelem 
vnitřního vybavení se stala firma KDZ, spol. 
s r. o., s nejnižší cenou 2,4 mil. korun. 

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Výsledky voleb do Evropského parlamentu v Rýmařově
Ve volbách do Evropského parlamentu 
využilo svého volebního práva celkem 
2 015 Rýmařovanů z celkového počtu 
6 530 zapsaných voličů, což představuje 
volební účast 30,86 %. Celkově na 
Rýmařovsku volilo 4 176 ze zapsaných 
13 353 občanů, to je 31,27 %.

Nejúspěšnější v  Rýmařově   byly ANO 
2011  – 774 hlasů,  STAČILO!, koalice 
KSČM, SD-SN, ČSNS – 273 hlasů a SPO-
LU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) – 222 hla-
sů,  nejvíce preferenčních hlasů získa-
li Ing. Klára Dostálová z  ANO 2011  (187 
hlasů), Ing. Bc. Kateřina Konečná 

ze  STAČILO!  (109 hlasů) a  Filip Turek 
z  uskupení  PŘÍSAHA a  MOTORISTÉ   
(83 hlasů). 

Leona Pleská 
vedoucí odboru školství a kultury 

MěÚ Rýmařov

Strana Platné hlasy

Číslo  Název Celkem v %

14 ANO 2011 774 38,41 %

26 STAČILO!, koalice KSČM, SD-SN, 
ČSNS 273 13,55 %

17 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 222 11,02 %

9 PŘÍSAHA a MOTORISTÉ 153 7,59 %

3 SPD a Trikolora 135 6,70 %

21 Starostové a osobnosti pro Evropu 117 5,81 %

23 Česká pirátská strana 100 4,96 %

6 PRO – Jindřicha Rajchla 76 3,77 %

20 Sociální demokracie 33 1,64 %

12 Strana zelených 20 0,99 %
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Nové zázemí sportovního hřiště v Ondřejově
V Ondřejově vyrostla na přelomu května 
a června u sportovního hřiště nová 
přízemní budova. 

Dřevostavba se sedlovou střechou bude 
využívána jako technické zázemí pro po-
řádání kulturních a  sportovních akcí, dále 
bude sloužit jako okrsková volební míst-
nost a  místo pro setkávání při různých 

společenských příležitostech. Občané On-
dřejova již budovu využili při volbách do eu-
roparlamentu v červnu.
Budova nahradila starou a  nevyhovující 
tzv. kolibu, je větší a prostornější. Zasta-
věná plocha činí 150,78 m2, užitná plo-
cha je 129,50 m2 a krytá terasa má 33,5 
m2. Nachází se zde dvě WC (jedno pro 
invalidy), umývárna, kuchyňka, technická 

místnost a  velká společenská místnost. 
Objekt je napojen na novou vodovodní 
přípojku, odpadní vody jsou svedeny do 
septiku. 
Stavbu realizovala na základě výběrového 
řízení firma RD Rýmařov, s.  r.  o., celková 
cena činí 4 837 311 korun s DPH. 

Text a foto: VK

Oprava střechy na Komerční bance
Střecha na Komerční bance je 
ve špatném stavu a je potřeba ji 
rekonstruovat.

Rekonstrukce bude probíhat v letních měsí-
cích a bude obnášet výměnu střešní krytiny, 
střešních oken a opravu komínů. Kvůli výš-
kovým pracím bude postaveno na chodní-
cích kolem celého objektu lešení, které bude 

průchozí v  místech vstupů do domu (KB, 
byty, bankomat, účetní kancelář a  projek- 
ční kancelář – bývalý vstup do knihovny). Na 
chodnících budou umístěny výstrahy, proto-
že se musí odstranit původní střešní krytina 
a stavební suť a také se musí jeřábem pře-
pravit materiál na opravy. 
Prosíme proto občany, aby se pohybovali 
v okolí staveniště s velkou opatrností a jen 

po nezbytně nutnou dobu. Doprava přeru-
šena nebude, jen při výjimečné situaci kvůli 
příjezdu jeřábu zhruba na dvě hodiny. Kvůli 
uložení stavebního materiálu bude zabrána 
i  část pozemku směrem k  budově bývalé 
SSOŠ Prima. 

Eva Casciani  
ředitelka Bytermu Rýmařov

I na našem úřadě již přijímáme  
elektronické občanské průkazy
Od 1. července 2024 se mohou 
elektronickým občanským průkazem 
v mobilu občané prokazovat na všech 
pracovištích úřadu. 

Co bude potřeba pro používání 
eDokladů?
Chytrý telefon s podporou bluetooth a fo-
toaparátu (Android od verze 10, iOS od 
verze 15).  Připojení na internet  je po-
třeba při registraci, aktualizaci údajů 
a  prokazování ověřovateli na přepážce. 
Bezpečnost a  ochrana citlivých údajů je 
zajištěna.

Postup ověřování totožnosti je následující: 
Na daném pracovišti si ze svého telefo-
nu v aplikaci eDoklady občan naskenuje 

viditelně umístěný QR kód. Úředníkovi se 
pak v jeho zařízení zobrazí příslušný do-
klad včetně fotografie občana, aby se vy-
loučilo prokazování totožnosti cizím mo-
bilem.

Jednoduchá komunikace s úřadem
I město Rýmařov patří do skupiny orgá-
nů veřejné moci, které musejí uznávat 
elektronickou občanku od 1. července 
2024. Jsme na to připraveni a jsme pře-
svědčeni, že právě digitalizace dokladů 
bude zapadat do postupné elektroniza-
ce procesů.
Více na https://edoklady.gov.cz.

Jiří Františák, informatik 
MěÚ Rýmařov
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Jak získat kompostér k rodinnému domu
Město Rýmařov pořídilo na jaře 
800 kompostérů o objemu 
1 050 litrů, které zdarma poskytuje 
vlastníkům rodinných domů 
v Rýmařově a jeho místních 
částech. Již bylo rozdáno více 
než 230 kusů. Zájemci stále mají 
možnost kompostér zdarma 
získat. 

Nejprve je nutné na odboru životního pro-
středí Městského úřadu Rýmařov na ná-
městí Svobody 5 podepsat smlouvu o  vý-
půjčce kompostéru. Kontaktní osobou 
je Tomáš Vavřička (tel.: 554  254  314, 
e-mail: vavricka.tomas@rymarov.cz).
Následně si zájemce kompostér vyzvedne 
v odpadovém centru na ulici 8. května v Rýma-
řově v pracovních dnech v době 8:00–16:30, 

v sobotu 8:00–13:00. S sebou je nutno vzít 
podepsanou smlouvu o  výpůjčce. Upozor-
ňujeme, že kompostéry jsou poměrně velké 
a těžké, je nutno si pro ně přijet autem.
Zároveň občané obdrží informační brožuru 
s návodem na správné kompostování. 

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Od května slouží v rýmařovské nemocnici nový výtah
Výměna výtahu v hlavní budově 
rýmařovské nemocnice byla nutná kvůli 
nevyhovujícímu stavu toho původního. 

Výtah slouží hlavně k  přepravě pacientů 
rehabilitačního lůžkového oddělení a  za-
městnancům nemocnice velmi usnadní 

přepravu ležících pacientů. Jde o  lanový 
evakuační výtah, má nosnost 1 600 kg, je 
možné v něm přepravovat až 21 osob nebo 
pacienta na lůžku s doprovodem. Výtah má 
čtyři průchozí stanice.
Celou výměnu včetně stavebních prací pro-
vedla fi rma LIFTMONT, s.  r.  o., nákladem 

1 560 000 korun včetně DPH, který je hra-
zen z rozpočtu města. Výtah byl Nemocnici 
AGEL Podhorská, a.  s., předán do užívání 
16. května. 

Eva Casciani
ředitelka Bytermu Rýmařov

Novinky v dotaci NZÚL pro nízkopříjmové domácnosti
Od 25. června 2024 dochází ke  změnám 
pro žadatele a příjemce podpory v progra-
mu Nová zelená úsporám Light pro nízko-
příjmové domácnosti. Nově oprávněným 
žadatelem ke dni podání žádosti, po ce-
lou dobu její administrace a po dobu udr-
žitelnosti je žadatel, který má trvalý pobyt 
v  podporované nemovitosti. Maximální 
celková výše podpory na realizaci opatře-
ní v součtu všech podpor z programu Nová 
zelená úsporám Light je 250 000 korun. 
Výše podpory na zateplení obálky budovy 
je nově stanovena na metr čtvereční reali-
zovaného opatření na budově. Technické 
požadavky opatření se nemění.
U bytových domů stále platí podmínka, že 
výměna stávajících výplní stavebních otvo-
rů na obálce budovy je možná, kdy již nej-
méně u 75 % bytů v daném bytovém domě 
byla provedena kompletní výměna oken za 
nová s izolačním zasklením.
Dochází ke změně u  podpory v  rámci in-
stalace obnovitelných zdrojů energie, kdy 
dosavadní dotace činila 90 000 korun včet-
ně nového zásobníkového ohřívače (boj-
leru). Nově je dotace na solární fotovol-
taický nebo termický ohřev vody včetně 

nového zásobníkového ohřívače 70 000 ko-
run, a pokud žadatel chce využívat stávající 
zásobníkový ohřívač, je dotace 50 000 ko-
run místo 60 000 korun. Požadované para-
metry u solárního fotovoltaického a termic-
kého ohřevu vody zůstávají beze změny.
Nadále zůstává platné, že podporována 
jsou pouze opatření, která byla realizována 
po 12. září 2022. Doba udržitelnosti je sta-
novena na 5 let ode dne doložení dokonče-
ní realizace.

Pro více informací nás neváhejte kontak-
tovat a  domluvit si schůzku na telefonu 
554 254 308 nebo 554 254 309.

Michaela Rechtorik, manažerka
MAS RÝMAŘOVSKO, o. p. s.

Výše podpory zateplení a výměny výplní otvorů stávajících rodinných a bytových domů:

Typ opatření Měrná 
jednotka

Rodinné domy 
Dotace [Kč]

Bytové domy
Dotace [Kč]

Zateplení fasády, střechy, stropu pod 
nevyt. půdou a ostatních konstrukcí m2 1 500 -

Zateplení podlahy a svislých 
konstrukcí v kontaktu se zeminou m2 2 000 -

Výměna výplní otvorů – oken a dveří m2 5 500 5 500

Oční ordinace Rýmařov, Pivovarská 11, MUDr. Kateřina Smolková oznamuje, 
že od 1. 9. 2024 bude platit nové telefonní číslo 771 275 796.

Staré telefonní číslo 725 610 233 nebude od září platné.
Děkujeme za pochopení.

Ordinace MUDr. Kateřiny Smolkové, Pivovarská 11, Rýmařov
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Dílna Buřinka jako pomocná ruka  
pro budoucnost handicapovaných
Diakonie ČCE – středisko v Rýmařově se 
může pochlubit nejen mnohaletou tradicí 
poskytování pomoci lidem v nepříznivé či 
obtížné životní situaci, ale také neustálou 
snahou inovovat a rozšiřovat svou nabídku 
aktivit. Služba sociálně terapeutické dílny 
Buřinka hraje klíčovou roli v podpoře a roz-
voji klientů ve věku od 16 let s mentálním 
či kombinovaným postižením a  pomáhá 
jim jak s rozvojem základních dovedností, 
tak s přípravou na chráněný nebo otevřený 
trh práce.

Tradiční a moderní dílny – od dřevařství 
přes vaření až po 3D tisk
Naše dílny se zaměřují na široké spektrum 
činností, které pomáhají klientům rozvíjet 
jejich schopnosti a  zároveň jim poskytují 
smysluplnou práci pro přípravu do případ-
ného zaměstnání. Mezi zavedené dílny pa-
tří dílna keramiky, kterou zajišťuje Ludmila 
Častulíková, a  dřevařská dílna pod vede-
ním Jiřího Červeňáka a Michaely Habano-
vé. Klienti zde pracují s tradičními nástroji, 
dřevěnými komponenty a učí se základním 
řemeslným dovednostem. V textilní dílně, 
kterou mají pod svými křídly Alena Beye-
rová, Vladimíra Krčová a  Eliška Tučková, 
zase vyrábějí různé ručně či na stroji šité 
předměty. V této dílně si také můžete ne-
chat spravit oděvy, čímž přispějete k další-
mu rozvoji našich klientů a navíc jim svou 
zakázkou dáte pocit potřebnosti, zod-
povědnosti a  důležitosti pro společnost. 
Mnoho klientů se rovněž učí vaření zá-
kladních či složitějších pokrmů v  gastro-
dílně, kterou je provázejí také Alena Beye- 
rová a Vladimíra Krčová. V uplynulých le-
tech se velmi úspěšnou stala rovněž 3D 
dílna Michaely Habanové, jež poskytuje 
klientům možnost naučit se programovat 
tisk různých výrobků, které si ve virtuálním 
prostředí uzpůsobují k obrazu svému, pří-
padně dne přání zákazníka. Velkému zá-
jmu našich klientů se těší též zahradnická 
dílna, kterou spravuje Eliška Tučková a Jiří 
Červeňák. Zde se od jara do podzimu učí 
obhospodařovat půdu, pěstovat květiny 
a bylinky. V dílně ručních prací tvoří klienti 
různé dekorace a rozvíjejí jemnou motori-
ku rukou.

Fotodílna – tradiční fotografie ožívá
Jednou z našich novějších dílen je fotodíl-
na. Pod vedením Jiřího Červeňáka a  Mi-
chaely Habanové nabízí unikátní možnost 
seznámit se s  tradiční formou fotogra-
fování a  vyvoláváním černobílých filmů 
z analogových fotoaparátů. Klienti tak zís-

kávají cenné dovednosti v oblasti fotogra-
fie a navíc mohou vyjádřit svou kreativitu 
a talent. Výsledné snímky jsou nejen krás-
nou vzpomínkou, ale mohou být také vy-
staveny nebo prodávány na našich akcích 
či přes nový e-shop.

E-shop – přímý kontakt se 
zákazníkem
Do kontaktu se sociálním prostředím kli-
enti přicházejí i  formou našeho tréninko-
vého pracoviště na Sokolovské 30, kde 
sídlí Kavárna – občerstvení Buřinka, pří-
jemné posezení a přátelský kolektiv v čele 
s  Andreou Hlaváčkovou. Zde je možno 
si pronajmout prostory či objednat cate-
ring. Pracovníci STD přišli i s další inova-
cí, dílnou s  e-shopem, kde se klienti učí, 
jak provozovat internetový obchod – od 
přijímání objednávek přes balení a  dis-
tribuci zboží až po vyřizování reklamací 
a  komunikaci se zákazníky. Na e-shopu 
najdete produkty ze všech našich dílen, 
což nejen podporuje naši činnost, ale také 
umožňuje klientům vidět, jak jejich práce 
nachází uplatnění v  reálném světě. Adre-
sa našich stránek je www.eshop-diakonie. 
webnode.cz.

Příroda a péče o zvířata
Jedním z  nejzajímavějších projektů, kte-
rý plánujeme v nejbližších dnech zavést, 
je dílna hospodářství, v  jejímž rámci bu-
dou mít klienti možnost pracovat na ne-
daleké rodinné farmě Dominika Skály 
v  Mirotínku. Ten k  nám pravidelně jezdí 
na canisterapie se svými terapeutickými 
psy a dalšími zvířaty, což všichni uživate-
lé služby hodnotí velmi pozitivně. V  této 
dílně se klienti naučí pečovat o prostředí 

farmy, nabídne jim nejen praktické zkuše-
nosti s péčí o zvířata, ale formou odměn 
rovněž terapeutické a  relaxační aktivity 
v přírodě, které jsou nezbytné pro celko-
vý rozvoj a pohodu našich klientů. Máme 
za to, že právě v  našem regionu, kde je 
zemědělské hospodaření jedním z  klíčo-
vých odvětví v  souvislosti s  možnostmi 
případného uplatnění se na trhu práce, 
bude tento druh učení pro klienty výraz-
ným přínosem jak po osobnostní, tak po 
případné pracovní stránce.

Díky naší komunitě
Velké poděkování patří všem, kteří Buřin-
ku podporují – ať už formou objednávek 
výrobků, darů nebo jen hezkých úsměvů 
a slov podpory. Naši pracovníci s dlouho-
letými zkušenostmi i  noví členové týmu, 
kteří přinášejí svěží nápady, jsou klíčovým 
pilířem naší úspěšné činnosti. 
Zvláštní poděkování si zaslouží také vede-
ní Diakonie ČCE – střediska v  Rýmařově, 
zejména ředitelka Marcela Staňková, jejíž 
podpora a vynikající vedení nám umožňují 
růst a naplňovat efektivně naše poslání.

Společně k lepší budoucnosti
Diakonie ČCE – středisko v Rýmařově je 
místem, kde se spojují tradice a  inova-
ce a  kde každý den pracujeme na tom, 
aby naši klienti mohli žít plnohodnotný 
a  smysluplný život. Naše dílny jsou dů-
kazem, že se nebojíme nových výzev 
a neustále hledáme způsoby, jak zlepšo-
vat své služby. 

 Tomáš Schreiber, Lucie Tvrdcová 
Foto: archiv Diakonie ČCE –  

střediska v Rýmařově



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 06/2024

10�

ŠKOLSTVÍ

Vivat academia, vivant professores
Květen je měsíc, kdy se na středních 
školách vše točí kolem závěrečných 
ročníků a jejich zkoušek. Nejinak tomu 
bylo i letos na Gymnáziu a Střední 
odborné škole, Rýmařov, kde skládali 
„zkoušku z dospělosti“ žáci oktávy 
osmiletého gymnázia.

Po dubnových písemných pracích z české-
ho a cizího jazyka a po posledním zvonění, 
které jim zaznělo v úterý 30. dubna, je na za-
čátku května čekala společná část maturitní 
zkoušky konaná formou jednotně zadáva-
ných didaktických testů – opět z  českého 
a cizího jazyka, popř. z matematiky. Násle-
doval svatý týden, resp. „dvoutýden“, proto-
že ústní, tzv. profilové maturitní zkoušky pro-
bíhaly až od 20. do 24. května.
Talmudická moudrost praví: „Jsme jako 
olivy – teprve když jsme drceni, vydává-
me ze sebe to nejlepší.“ Naši oktaváni ov-
šem vydali „olej“ svého vědění, aniž by bylo 
nutno přistoupit byť jen k  metaforickému  
(ná)tlaku. Připravili se svědomitě, a  tak 
z  24 úspěšných absolventů jich osm zís-

kalo vyznamenání (dva se samými jednič-
kami) a  sedm stipendium ředitelky školy 
za výborné výsledky po celou dobu studia. 
Oceněni byli i ti, kdo se podíleli na sportovní 
reprezentaci školy.
S již abiturienty jsme se definitivně rozlouči-
li ve čtvrtek 30. května při slavnostním pře-
dávání maturitních vysvědčení. To se konalo 
v obřadní síni janovického zámku za hojné 
účasti rodinných příslušníků, přátel, přítel-
kyň, učitelů a vedení školy i místostarostky 
města Rýmařova Lenky Vavřičkové.
Pro mnohé žáky byla maturitní zkouška 
pouze posledním krokem na jejich ces-
tě k  akademickému vzdělání, protože byli 
již před ní na základě úspěšně složených 
přijímacích zkoušek přijati ke studiu na 
různých typech a  oborech vysokých škol. 
Můžeme tedy očekávat budoucí lékaře, far-
maceuty, IT a chemické inženýry, právníky, 
znalce cizích jazyků, učitele, trenéry a mno-
ho dalších.
Všem přejeme šťastný vstup do dospělé 
životní etapy, vytrvalost ve zdolávání nejen 
studijních nástrah a  řečeno slovy filmové 

klasiky – „samá pozitiva a sociální jistoty“. 
Věříme, že se ve světě neztratí a  přispějí 
k šíření dobrého jména města i školy, jejíž 
brány jim zůstávají i  nadále doširoka ote-
vřeny.

Vladimír Stanzel,  
Gymnázium a SOŠ Rýmařov 

Foto: redakce

Ryo 2024 aneb Školní olympijské hry na ZŠ Jelínkova 
Letošní rok slibuje několik sportovních 
událostí. 

Hokejový turnaj v Praze a Ostravě máme 
zdárně za sebou. Nedávno změřili v Římě 
své síly atleti z celé Evropy a momentálně 
zažívají fanoušci svůj sportovní svátek na 
fotbalovém Euru. A všichni už s nadšením 
očekáváme Letní olympijské hry v  Paříži. 
Abychom si to těšení zpříjemnili, uspořá-
dali jsme na druhém stupni ZŠ Jelínkova 
7. června 2024 projektový den na téma 
olympijských her. Cílem bylo připomenout 
si jejich historii a zažít na vlastní kůži at-
mosféru (nejen) sportovního klání.
Protože jsme akci pojali jako skutečný 
olympijský ceremoniál, nechybělo slav-

nostní zahájení, zapálení olympijského 
ohně a složení slibu za sportovce a rozhod-
čí. Pak už se čtyřčlenná družstva vydala pl-
nit úkoly na jednotlivá stanoviště v prosto-

rách školy, přilehlého parku a Flemmichovy 
zahrady. Naši olympionici museli prokázat 
všestranné nadání, protože aktivity byly 
složené z pěti kategorií (vědomosti, logic-
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ké myšlení, zručnost, týmová spolupráce, 
sportovní nadání) a podmínkou bylo absol-
vovat z  každé oblasti alespoň tři stanovi-
ště. Úspěšné týmy obdržely jako odměnu 
dřevěné medaile, které pro školu vyrobily 
Turistické známky, s. r. o.
Projektový den v  takto velkém rozsahu 
by nebylo možné uskutečnit bez zapoje-

ní všech pedagogů, kterým tímto děkuji 
za pomoc s  přípravou a  samotným prů-
během akce.

Helena Čuková 
ZŠ Rýmařov, Jelínkova 1 

Foto: archiv ZŠ Rýmařov Jelínkova

Středisko volného času pokračuje v česko-polské spolupráci
Rýmařovské středisko volného 
času využilo vyhlášené první výzvy 
k podávání žádostí o dotace z Fondu 
malých projektů Euroregionu Praděd 
a podařilo se mu získat finanční 
podporu pro všechny čtyři naplánované 
projekty. 

Už o  víkendu 14.–16. června 2024 pro-
běhly ve spolupráci s rýmařovským Sbo-
rem dobrovolných hasičů Mezinárod-
ní dětské hasičské závody. Do třídenní 
akce se zapojily více než čtyři desítky 
účastníků. Děti z Ozimku přijely v pátek 
do Rýmařova a  absolvovaly prohlídku 
hasičských stanic a  sportovní přípravu 
na horolezecké stěně. V  sobotu si malí 
hasiči se svými vedoucími společně 
udělali výlet do Břidličné na bazén a do 
Bruntálu, kde byla domluvena prohlíd-
ka bruntálské hasičské stanice a  zdra-
votnické záchranné služby, a pak pokra-
čovali v  tréninku na nedělní hasičskou 
soutěž. V neděli pak ve Flemmichově za-
hradě za velkého zájmu veřejnosti pro-
běhly hasičské závody – soutěže mlad-
ších družstev se zúčastnilo celkem deset 
českých týmů, polští hasiči se zapojili ve 
starší věkové kategorii a  umístili se na 
šestém a  sedmém místě. Projekt  Mezi-
národní dětské hasičské závody / Międ-
zynarodowe dziecięce zawody strażac-
kie  je spolufinancován z  Fondu malých 
projektů Euroregionu Praděd, registrač-

ní číslo: P.010.04.0018, celkové náklady 
projektu činí 93  125 Kč, předpokládaná 
dotace činí 74 500 Kč.
V  příštím školním roce jsou naplánová-
ny dva víkendové sportovní pobyty pro 
děti a  mládež v  projektu Sport a  zdraví / 
Sport i zdrowie – v Rýmařově se bude ko-
nat Pohybový víkend zaměřený na cvičení 
na trampolínách, pohybové hry, cvičení se 
švihadlem a  výuku street dance, v  Ozim-
ku pak projektová aktivita Víme, co jíme? 
aneb Zdravě a aktivně, v rámci níž proběh-
nou workshopy s odborníkem na zdravou 
výživu, kurz přípravy zdravých sendvičů, 
soutěže v  pracovních skupinách, tvorba 
plakátů, pohybové workshopy. 
Rozsáhlejším projektem bude Divadlo 
a  tradice / Teatr i  tradycje zahrnující čty-
ři vzájemná setkání žáků. Děti se mohou 
těšit na herecké workshopy, výrobu loutek, 
společná divadelní představení, ale i  na 
seznámení s  tradicemi sousední země, 
zdobení velikonočních vajíček, výtvarné 
a textilní workshopy. 
Poměrně velkým projektem budou také 
celoroční Pestrá setkání seniorů / Róż-
ne spotkania seniorów, jejichž náplň byla 
vytvořena na základě dříve realizovaných 

projektů zaměřených na spolupráci se- 
niorů na obou stranách hranice. Na čes-
ké straně půjdou účastníci projektu po 
stopách Harrachů – navštíví janovický 
zámek, textilní expozice muzea, absol-
vují relaxační pobyt v  Karlově Studánce, 
udělají si výlet do muzea lesnictví, ale 
připraven je také gastronomický a  textil-
ní workshop a  výuka běžeckého lyžová-
ní. V okolí Ozimku se pak účastníci zapojí 
do nejrůznějších workshopů – tanečních, 
pěveckých, pohybových, naučí se Shinrin- 
yoku – Lesní koupel, relaxační cvičení 
s intuitivně spontánním tancem, Schultz- 
Jacobsonovu metodu a  dýchání bránicí 
nebo taiči. 
Všichni organizátoři se na vzájemná se-
tkávání a spolupráci s polským Ozimkem 
těší a  uvítají, když se do nich zapojí ve-
řejnost v  co největší míře. O  všech plá-
novaných projektových aktivitách bude-
me podrobně informovat v Rýmařovském 
horizontu, na svých webových stránkách 
a na Facebooku.

Marcela Pavlová 
ředitelka Střediska volného času 

Foto: redakce
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Globe Games 2024 pro Břidličnou
Globe Games je mezinárodní vzdělávací 
program, ve kterém žáci zkoumají přírodu 
a aktivně zlepšují životní prostředí. Své 
výstupy sdílejí v mezinárodní databázi, 
kde jsou k dispozici všem zájemcům. 

Do programu je zapojeno více než 37 000 
škol ze 123 zemí světa. V ČR je zapojeno 
130 škol a od září 2023 mezi ně patří i ZŠ 
Břidličná.
Letošní Globe Games se uskutečnily na 
Slovensku, v  krásném podhorském měs-
tečku Svit. Celkem se zapojilo 30 družstev 
z České republiky a Slovenska. Naši mladí 
badatelé z přírodovědného kroužku Asoci-
ace středoškolských klubů České republi-

ky, z.  s., vyrazili tedy poprvé do zahraničí. 
Byl to tým Poličáků ve složení Václav Re-
páň, Jan Loukota a Martin Volek, kteří ob-
hajovali svůj dlouholetý projekt Znečištění 
potoka Poličky. Ve dnech 6.–8. června si 
tak užili přírodovědný program i samotnou 
prezentaci své práce. Tu zvládli na jednič-
ku, což potvrdila porota i aplaus publika.
V  průběhu programu se hoši seznámili 
s novými kamarády a splnili si přání naži-
vo si povykládat s odborníkem z NASA Pe-
trem Falconem, kterého jejich práce zau-
jala už na mezinárodní online konferenci. 
Slavnostní ukončení celého ročníku a pře-

dání certifikátu o  účasti na Globe Games 
2024 bylo už jen třešničkou na dortu. 
Na závěr bychom rádi poděkovali Asocia-
ci středoškolských klubů České republiky 
i městu Břidličné za finanční podporu celé 
akce. Potřebu investovat do nadaných žáků 
si naštěstí ASK ČR, z. s., i město Břidličná 
uvědomují. Blahopřejeme žákům k perfekt-
nímu výsledku a děkujeme za vzornou re-
prezentaci nejen přírodovědného kroužku, 
ale celé školy.

Květa Děrdová 
Foto: archiv přírodovědného kroužku

Zranění cyklisty v bikeparku
Posádky ZZS MSK zasahovaly  
spolu s Horskou službou Jeseníky 
u vážně zraněného cyklisty v Malé 
Morávce. 

Krajští operátoři převzali v  neděli 2. červ-
na krátce před třináctou hodinou tísňové 
volání z obce Malá Morávka. Nahlášen byl 
pád cyklisty v  bikeparku Kopřivná. Na po-

moc vyjel tým rychlé zdravotnické pomoci 
a vzlétli letečtí záchranáři. 
Devětatřicetiletého muže prvotně ošetřili 
členové Horské služby Jeseníky. Záchraná-
ři zjistili, že byl několik minut v bezvědomí, 
vyšetření ukázalo na otřes mozku a  pora-
nění horní končetiny. Posádky jej zajistily 
krčním límcem, uložily do podtlakové mat-
race a provedly další opatření v rámci před-

nemocniční neodkladné péče. Poté byl pa-
cient za stálé monitorace životních funkcí 
letecky transportován do Fakultní nemocni-
ce Ostrava a předán na tamním urgentním 
příjmu. 

 Lukáš Humpl  
tiskový mluvčí ZZS MSK 

Foto: archiv ZZS MSK

Den otevřených dveří ZZS MSK
V úterý 18. června proběhl na čtrnácti 
výjezdových základnách ZZS MSK Den 
otevřených dveří. Své prostory po roce pro 
veřejnost mimořádně zpřístupnili záchranáři 
v Bruntále, Krnově, Rýmařově, Frýdku-Místku,  
Třinci, Jablunkově, Karviné, Havířově, 
Novém Jičíně, Kopřivnici, Studénce, Opavě, 
Hlučíně a Ostravě-Zábřehu. 

Během dopoledních hodin byly prostory vý-
jezdových základen hojně navštěvovány 
především školáky, kteří za záchranáři dora-
zili se svými učiteli z mateřských, základních 
i středních škol. V průběhu odpoledne do vý-
jezdových základen proudili spíše dospělí 
a celé rodiny. Pro návštěvníky byl připraven 
program – zpravidla vždy na několika sta-

novištích se jim věnovali členové posádek, 
ale i operátoři. Zájemcům předváděli a učili 
je správné poskytnutí první pomoci v situaci 
ohrožení života a seznamovali je s výhoda-
mi využití národní tísňové linky 155. Prohléd-
nout si bylo možno záchranářská vozidla 
i  jejich vybavení, na základně v Ostravě-Zá-
břehu také vrtulník LZS, zhlédnout prezen-

taci o  činnosti ZZS a  vyzkoušet si některé 
pomůcky, s  nimiž profesionální záchranáři 
pracují. Na vybraných stanovištích probíhaly 
také komentované ukázky záchrany. 
Akce se konala za spoluúčasti partner-
ského Nadačního fondu Kryštůfek. Stejno-
jmenný plyšák provází nemocné a zraněné 
děti na palubách sanitních vozidel.
Každým ze  čtrnácti zpřístupněných stano-
višť ZZS MSK prošlo během úterý několik 
stovek osob. Dne otevřených dveří se v Mo-
ravskoslezském kraji zúčastnily celkem bez-
mála čtyři tisícovky návštěvníků a záchraná-
ři akci hodnotí jako velmi úspěšnou.

Lukáš Humpl, tiskový mluvčí ZZS MSK 
Foto: archiv ZZS MSK
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NAŠE LISTÁRNA / SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Rozloučili jsme se
Karel Matocha – Rýmařov	 1957

Josef Hama – Stará Ves	 1953

Veronika Ujfaluši – Janovice	 1931

Antonín Zavadil – Rýmařov	 1931

Terezie Gajdošová – Janovice	 1929

Jiří Boháč – Horní Město	 1962

Ladislav Ošťádal – Rýmařov	 1977

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(25. 5. 2024 až 20. 6. 2024)

Blahopřejeme 
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více
Anna Suchá – Rýmařov	 80 let
Bedřich Zbořil – Rýmařov	 80 let
Bohumila Konečná – Rýmařov	 80 let
Marie Starchoňová – Rýmařov	 80 let
Božena Harenčáková – Rýmařov	 80 let
Miroslava Kodovská – Rýmařov	 80 let
Václav Orlík – Rýmařov	 81 let
Bohumila Hortová – Rýmařov	 81 let
Libuše Adamová – Rýmařov	 82 let
Jarmila Karlová – Rýmařov	 82 let

Pavel Klech – Rýmařov	 82 let
Alžběta Vojtková – Rýmařov	 83 let
Božena Bartošová – Rýmařov	 83 let
Libuše Hausknechtová – Rýmařov	 83 let
Ludmila Jarošová – Edrovice	 84 let
Marie Hambálková – Rýmařov	 84 let
Eva Crhonková – Rýmařov	 84 let
Anežka Příkopová – Rýmařov	 84 let
Ksenia Ondrová – Rýmařov	 85 let
Štěpánka Černášová – Rýmařov	 86 let

Eva Krajčová – Rýmařov	 87 let
Ludmila Schneiderová – Rýmařov	 89 let
Růžena Poláchová – Rýmařov	 89 let
Vladimír Fajks – Rýmařov	 90 let
Erika Maková – Rýmařov	 94 let
Jiřina Musilová – Rýmařov	 97 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(25. 5. 2024 až 20. 6. 2024)

Pan Ladislav Šín oslavil 25. června krásné 95. narozeniny
Ladislav Šín je jedním z mála pamětníků a spoluzakladatelů no-
vodobé turistiky v Rýmařově. Organizoval turistické zájezdy jak 
po České republice, tak do zahraničí. Pamětníci rádi vzpomí-
nají na 70. léta, kdy pan Šín pořádal dobrodružné výpravy do 
Rumunska na pohoří Fagaraš a do Bulharska na Rilu a Pirin, na 
tehdejší dobu velmi odvážné. Byl značkařem turistických cest 
i  předsedou Klubu českých turistů v  Rýmařově. Psal kroniku, 
v  níž chronologicky zachycoval a  fotografiemi dokumentoval, 
jak se turistika na Rýmařovsku rozvíjela. 
Vedení KČT v Praze na návrh odboru KČT Rýmařov udělilo La-
dislavu Šínovi u příležitosti jeho 95. narozenin Veřejné uznání 
a Čestný odznak Vojty Náprstka za dlouholetou a obětavou prá-
ci pro rozvoj české turistiky. 
Přejeme Ladislavu Šínovi pevné zdraví a  pohodu do dalších 
let.

Klub českých turistů Rýmařov 
Foto: redakce

Poděkování
Děkujeme Pohřební službě Františka Fili-
pa a  jeho spolupracovníkům za důstojné 
uspořádání obřadu a  rozloučení s  naším 
manželem, tatínkem a  dědečkem Karlem 
Matochou. Zároveň děkujeme Bohdaně 
Pyszkové za kultivovaný přednes smuteč-
ní řeči.

Rodina Matochova

V projektu Příběhy našich sousedů získala ZŠ Rýmařov Jelínkova s příběhem 
Ladislava Šína 1. místo.
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KAM VE VOLNÉM ČASE

Kam ve volném čase
1. 3. – 31. 8.
Výstava fotografi í Vladimíra Gahury 
prostory radnice 
Na chodbách rýmařovské radnice můžete zhlédnout fotografi e 
Vladimíra Gahury

6. 5. – 31. 8.
Martin Studený: Krajiny
Městská knihovna Rýmařov
Výstava černobílých fotografi í Martina Studeného 
v galerii Čítárna

28. 6. 14:00
zámek Janovice
110 let od Sarajevského atentátu
Vzpomínka s příběhem Františka Harracha, 
Leopolda Lojky a automobilu, který stával 
v janovickém zámku. Mluvené slovo Dana Chytilová, hraje 
Olomoucké smyčcové kvarteto. 

29. 6.  15:00
Vernisáž panelové výstavy 
Rýmařov a jeho partnerská 
a spřátelená města
náměstí Míru, Rýmařov
Spolek pro Mezinárodní vztahy 
města Rýmařova a Městské 
muzeum Rýmařov vás zvou na 
vernisáž panelové výstavy s názvem Rýmařov a jeho 
partnerská a spřátelená města. Výstavu otevřou zástupci 
spolku a města před radnicí. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

29. 6. – 30. 9.
Panelová výstava: Rýmařov a jeho partnerská 
a spřátelená města
náměstí Míru, Rýmařov
Spolek pro Mezinárodní vztahy města Rýmařova a Městské 
muzeum Rýmařov vás zvou na panelovou výstavu s názvem 
Rýmařov a jeho partnerská a spřátelená města, jež bude k vidění 
po celé léto na rýmařovském náměstí. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

29. 6. 16:00
Vernisáž výstavy Čestmíra 
Sušky Z galerie ven a zpátky
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Octopus vás zvou na 
vernisáž výstavy soch a kreseb 
významného sochaře Čestmíra Sušky s názvem Z galerie ven 
a zpátky. Výstavu uvede historička umění Daniela Kramerová. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

29. 6. – 30. 8.
Výstava: Čestmír Suška: Z galerie ven a zpátky
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Octopus
Navštivte výstavu soch a kreseb významného sochaře 
Čestmíra Sušky. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

1. 7.  19:00
Preludium
kaple V Lipkách, Rýmařov
Další koncert ze série Klášterních hudebních slavností se bude 
konat v kapli V Lipkách u příležitosti výročí J. K. Handkeho. 
Vystoupí polský varhaník Waclaw Golonka. 

2. 7.  17:00
Vernisáž výstavy Tomáše 
Neuwirtha Evropa z ptačí 
perspektivy
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Pranýř
Městské muzeum Rýmařov 
a Galerie Pranýř vás zvou na 
vernisáž výstavy fotografi í 
Tomáše Neuwirtha s názvem 
Evropa z ptačí perspektivy. 
Výstavu uvede Zuzana Syrovcová a zahraje Zuzana Furmánková. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

2. 7. – 30. 8.
Výstava: Tomáš Neuwirth: Evropa z ptačí perspektivy
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Pranýř
Městské muzeum Rýmařov a Galerie Pranýř vás zvou na výstavu 
fotografi í Tomáše Neuwirtha s názvem Evropa z ptačí perspektivy. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

3. 7. 10:00, 14:30
Mimořádná komentovaná 
prohlídka v expozici 
textilnictví
Hedva Český Brokát
Městské muzeum Rýmařov 
a Hedva Český Brokát 
vás zvou na mimořádnou 
komentovanou prohlídku 
externí expozice textilnictví rýmařovského muzea v budově Hedvy 
Český Brokát. Provázet budou divadelníci v kostýmech a podíváte 
se i do provozu tkalcovny. Nutná rezervace předem. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

8. 7. – 31. 8.
Výměnná burza knih
Městská knihovna Rýmařov
Každé pondělí a čtvrtek až do konce prázdnin 
bude v čítárně probíhat výměnná burza knih. 
Přineste své přečtené knížky a vyberte si nové.

10. 7. 10:00, 14:30
Mimořádná komentovaná prohlídka v expozici textilnictví
Hedva Český Brokát
Městské muzeum Rýmařov a Hedva Český Brokát vás zvou na 
mimořádnou komentovanou prohlídku externí expozice textilnictví 
rýmařovského muzea v budově Hedvy Český Brokát. Provázet 
budou divadelníci v kostýmech a podíváte se i do provozu 
tkalcovny. Nutná rezervace předem. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz
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12. 7. 19:00
Koncert rockových legend
zámek Janovice
Na nádvoří janovického zámku vystoupí Michal 
Šindelář a skupina Keks, česká rocková legenda. 
Zazní hity jako Proč holky pláčou, Jak děkuje se andělům, Hořely, 
padaly hvězdy a také některé hity skupiny Katapult. 

15. 7.  18:00 
Taneční večer pro dříve 
narozené
hotel Praděd
Přijměte pozvání na 
oblíbený taneční večer 
pro seniory. Vstup zdarma 

20.–21. 7.   
Hornoměstské hody
Horní Město 
Bohatý program po oba dny. V sobotu turnajový 
fotbal, freestyle vystoupení, vystoupení Olgy 
Lounové, skupin Osud a Alband. V neděli uničovská 
Přespolanka, mše svatá, sokolníci a harmonikář.

25. 7. 9:00–16:00
Farmářské a řemeslné trhy
náměstí Míru, Rýmařov
Pečivo, uzeniny, cukrovinky, sýry a rukodělné 
výrobky, to vše můžete nakoupit na oblíbených trzích 
na náměstí.

Program Kina Rýmařov 
28. 6. 19:00
Tiché místo: První den
Americký horor. Sam původně 
vyrazila do New Yorku na 
jednodenní výlet. Vybrala 
si zrovna den, kdy přiletěli 
mimozemšťani – obří hmyz, 
před kterým je jedinou 
ochranou zůstat úplně zticha. To se snadno řekne, 
ale hůře realizuje, obzvlášť v nejhlučnějším městě 
na světě. Film navazuje na úspěšnou dvoudílnou ságu 
Tiché místo. 

12. 7. 16:00
13. 7. 16:00 
Já, padouch 4
Americký animovaný 
rodinný fi lm. Další díl 
oblíbené série o žlutých 
Mimoních a jejich 
milovaném šéfovi Gruovi. 
Tentokrát se Gru musí 
vypořádat s darebákem Maxinem Le Mal, který ho 
šikanoval už na základce. Právě utekl z vězení, 
kam se dostal s Gruovým přispěním, a touží po pomstě. 

12. 7. 19:00
MaXXXine
Americký horor. 
Maxine se touží 
stát hereckou 
hvězdou. Uznávaná 
a oceňovaná už je. 
Zatím ale bohužel 
pouze mezi fanoušky 
pornofi lmů. To 
Maxine nestačí, a tak získá hlavní roli v hororu. Mezitím se 
ale odehrává skutečný horor v ulicích Los Angeles v podobě 
nepolapitelného sériového zabijáka.

13. 7. 19:00
20. 7. 19:00 
Zápisník alkoholičky
České drama 
o ženské závislosti. 
Autobiografická 
a autentická zpověď 
alkoholičky podle 
předlohy blogerky 
Michaely Duffkové. 
Mladá, krásná a úspěšná žena se vdá, stane se matkou 
a plánuje úspěšnou budoucnost. Vlastně jí nic nechybí, jen 
občas si dá jednu nebo dvě skleničky. Až se najednou ocitá 
na úplném dně. Hrají: Tereza Ramba, Miroslav Hanuš, Barbara 
Lukešová a další.

19. 7. 16:00 3D
20. 7. 16:00 2D 
V hlavě 2 
Americký animovaný rodinný 
fi lm. Diváci se budou moci 
znovu podívat, co se právě 
odehrává v hlavě čerstvé 
teenagerky Riley. Emoce Radost, 
Smutek, Vztek, Strach a Nechuť 
se ocitají v rozpacích, když 
se jejich společnost rozroste 
o další pocity. Jako třeba 
Úzkost, která zde začne kralovat. 

19. 7. 19:00 
Zahradníkův rok 
České drama na motivy 
stejnojmenného literárního 
díla Karla Čapka. Film 
balancující na hraně absurdna 
a tragikomedie. Hrají: Oldřich 
Kaiser, Dáša Vokatá, Štěpán 
Kozub, Alena Mihulová a další. 

Zdroj: archiv SVČ Rýmařov, archiv Městského muzea Rýmařov
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Na janovický zámek zavítají rockové legendy
Dne 12. července od 19:00 se na 
nádvoří zámku v Janovicích bude konat 
koncert rockových legend, skupiny 
Keks a Michala Šindeláře.

Rocková kapela Keks působí na české scé-
ně již 43 let bez přestávky. Tvoří ji Štěpán 
Kojan – kytara a zpěv, Petr Dudík – klávesy 
a zpěv, Václav Šobíšek – baskytara a Vác-
lav Suchý – bicí, perkuse.
Zakládající člen kapely Štěpán Kojan je au-
torem více než 400 písní, např. Proč holky 
pláčou nebo Jak děkuje se andělům, hitů, 
které zná snad každý český rockový fanou-
šek. Keks stáli na stejném pódiu jako hvěz-
dy světového formátu, např. Nazareth, Suzi 
Quatro, Slade, Smokie… Více se dočtete na 
www.keksrock.cz.

Michal Šindelář je synem slavného otce, Ji-
řího „Dědka“ Šindeláře, který působil dlou-
há léta jako baskytarista v  legendární ka-
pele Katapult. Jablko nepadlo daleko od 
stromu a také Michal hrál 8 let v Katapultu 
jako bubeník.

Michal zahraje na zámku v Janovicích i ně-
které skladby kapely Katapult, které si s ním 
jistě všichni fanoušci rádi zazpívají. Zazní 
i největší hit Hořely, padaly hvězdy. O tomto 
talentovaném zpěvákovi a hráči na bicí se 
dočtete více na www.michalsindelar.cz.
Koncert proběhne pod širým nebem, 
Michal Šindelář zahraje v  19:00 a  Keks 
uslyšíme od 20:45 až do 23:15 s přestáv-
kou.
Lístky můžete koupit v předprodeji v rýma-
řovském infocentru nebo na QR ticket.
Přijďte si poslechnout a  zazpívat rockové 
„fl áky“, které vás jistě nenechají chladný-
mi.

VK
Foto: QR ticket

Jak jste odpovídali v dotazníku spokojenosti
Rýmařovská knihovna na 
začátku března zveřejnila 
online dotazník, jehož 
vyplněním mohli čtenáři 

zhodnotit kvalitu jejích služeb, případně 
navrhnout jejich zlepšení. 

Dotazník byl k dispozici v elektronické nebo 
tištěné verzi až do konce května. Vyplnilo 
jej šedesát respondentů, kteří knihovnu 
pravidelně navštěvují, většina jednou za 14 
dnů či za měsíc. Převažovaly ženy (47), po-
lovina odpovídajících uvedla věk nad 60 let. 
Valná většina (49) služby knihovny využívá 
pro volný čas, třetina též pro studium a de-
setina pro zaměstnání. 
Další otázky zjišťovaly spokojenost uživate-
lů s  dostupností knihovny. Během let, které 
uplynuly od posledního dotazování veřejnos-
ti, knihovna přesídlila na novou adresu – 
z  budovy banky na náměstí Svobody byla 
přestěhována do rekonstruovaného objektu 

někdejšího soudu a  poté školy na ulici Ju-
lia Sedláka. Nepřekvapivě reagovala část 
dotázaných negativně právě na přemístění 
knihovny do větší vzdálenosti od centra měs-
ta. Nové prostory se přesto většině respon-
dentů líbí, byť zaznamenali, že jsou menší. 
V souvislosti s horší dostupností knihovny 
zejména pro seniory či nemocné byla zave-
dena donášková služba. V rámci Rýmařova 
knihovnice přinesou požadované výpůjčky 
čtenářům zdarma až domů. O  této tradič-
ní službě však ne všichni uživatelé vědí – 
v dotazníku to uvedla polovina dotázaných. 
Dvacet respondentů současně odpovědě-
lo, že by donáškovou službu využili.
S přestěhováním do jinak rozvržených pro-
stor souvisela i úprava provozní doby, v níž 
přibyla polední pauza. Ta stejně jako uzavře-
ní knihovny pro veřejnost ve středu a  o  ví-
kendu patří k nejčastějším výtkám čtenářů. 
Několik dotázaných navrhlo též prodloužit 
otvírací dobu ve všední den. Současná pro-

vozní doba vychází z mnoha desetiletí pra-
xe, během nichž se ukázaly sobotní dopo-
ledne i  všední podvečery jako minimálně 
vytížené. Uzavření knihovny ve středu vy-
chází z tradice; středy jsou zavíracím dnem 
ve velké části českých knihoven a  jsou vy-
užívány ke vzdělávání pracovníků, k  pořá-
dání aktivit pro konkrétní skupiny uživatelů 
(v  Rýmařově např. kurzů Virtuální univerzi-
ty 3. věku), případně k činnostem, které za 
běžného provozu provádět nelze (větší úklid 
prostor, údržba knih, aktualizace fondu, 
zpracovávání skladu apod.). Provozní doba 
tudíž zůstane zachována jako dosud s tím, 
že od září tohoto roku bude zrušena poled-
ní pauza, aby mohla být knihovna přístupná 
návštěvníkům v pondělí, úterý a čtvrtek ne-
přetržitě od 8:30 do 17:00, v pátek do 16:00. 
Připomínáme, že pro samoobslužné vracení 
výpůjček mimo provozní dobu je určena bib-
lioschránka u hlavního vchodu. 
Potěšujícím výsledkem skončilo dotazová-
ní na spokojenost uživatelů s  výpůjčními 
službami, s  kulturními a  vzdělávacími po-
řady, s nabídkou knih, časopisů, novin, her 
a hraček. Velký ohlas má též nedávné za-
vedení výpůjček e-knih a elektronických au-
dioknih. Dobré hodnocení respondentů má 
informování o  akcích a  vynikající známku 
dostaly pracovnice knihovny. Z připomínek 
ke službám či vybavenosti knihovny vybírá-
me např. požadavek na veřejnou wi-fi  nebo 
potřebu dovybavit toaletu pro veřejnost po-
můckami pro menší děti. Oba náměty se 
pokusíme vyslyšet.

Zdenka Nesetová
Městská knihovna Rýmařov

výborná (1)

velmi dobrá (2)

uspokojivá (3)

nevím, nemohu odpovědět

nedostatečná (5)

dostatečná (4)
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Čtenářská výzva
Pokračuje Čtenářská 
výzva, kterou vyhla-
šuje web Databa-
zeknih.cz. Cílem je 
přečíst během roku 

dvacet knih podle pokynů, které najdete 
na webu Databazeknih.cz, na našem Face-
booku a  webových stránkách knihovnary-
marov.cz.

Kniha s více než dvěma 
perspektivami vyprávění

Jaroslav Rudiš: Konec punku 
v Helsinkách

Děj vyprávěný z  více perspektiv evokuje, 
že žijeme v  realitě složené z  tolika příbě-
hů, kolik je aktérů dění. Že každý vidí svět 
vlastníma očima a  vlastním způsobem si 
jej vykládá a že tatáž událost se pro každé-
ho z účastníků odehrává jinak. A rovněž že 
příběhy probíhající mimoběžně se mohou 
osudově protnout.
Román Jaroslava Rudiše Konec punku 
v Helsinkách je ten druhý případ. Perspek-
tivy vyprávění jsou tu tři, rozlišené nejen 
protagonistou, ale i formálně a stylově. Pří-
běh Oleho, majitele zahuleného baru Hel-
sinky v  jistém východoněmeckém městě, 
za nímž tušíme Lipsko, je vyprávěn v  er-
formě, jako klasický příběh s pásmem vy-
pravěčem a řečí postav. Střídavě s ním čte-
me deníkové zápisky v ich-formě, svérázně 
úsečné, z  doby před pádem komunismu 
v někdejších Sudetech, jak je zaznamená-
vá sedmnáctiletá punkerka z Jeseníku, pře-
zdívaná Nancy. Byť se její příběh odehrává 
v jiném místě a čase než ten Oleho, tušíme, 
že se jejich cesty kdysi kdesi fatálně střetly. 
Třetí perspektivu reprezentuje Oleho dcera. 
Dívka stejně radikální jako jesenická Nancy, 
ovšem rebelující v jiné době a jiným způso-
bem, vypráví v du-formě. 

(…) myslíš na to, že už den dva předtím si 
na tom novým vybetonovaným plácku před 
bankou čekla úhly kamer, takže víš, kde tě 
nechaj v klidu, ne že by to bylo nebezpečný, 
ale chceš prostě bejt v klidu a pak je večer 
a ty sedíš doma a seš natěšená a taky ner-
vózní, takže cigy a pak ještě tři, ještě chví-
li čekáš a pak jdeš s podobně vyladěnejma 
kámošema na to, táhneš s někým hlínu, ně-
kdo nese kytky, někdo lahve s vodou a seš 
Mistr zahradník a  v  rukách cejtíš, že je to 
docela záhul, a víš, že bys tenhle džob jako 
džob asi jinak dělat nechtěla, a na vybraným 
místě pod schodama u  vchodu hlínu vysy-
peš, uplácáš a zasadíš do ní kytky, naaran-
žuješ je a dáš si s tím čas, protože město spí 

a ty chceš, aby to bylo krásný, a tvý kámoši 
čekujou na rohách, kdyby něco, zaleješ kyt-
ku vodou a pošleš ji do života a chvilku se 
kocháš a pak tam ještě vrazíš malou cedul-
ku s nápisem Květinová fronta a fotíš to na 
mobil a pozdějc to pošleš na net (…)

(RUDIŠ, Jaroslav. Konec punku v  Hel-
sinkách. 1. vyd. Praha: Labyrint, 2010,  
s. 201.)

Všechny tři protagonisty románu něco 
zásadního spojuje, a  není to jen rodinná 
vazba nebo náhodné setkání na koncertě 
kapely Die Toten Hosen. Spojuje je punk –  
jako postoj, jako životní styl, jako protest 
vůči konformitě. Punk je tím, co dávalo 
smysl mladé generaci přidušené totalitním 
režimem, punk jsou vzpomínky na ztracené 
mládí, punk dožívá v baru Helsinky.

V  rohu u  stolu sedí parta mladých punke-
rů, taková ta pátá generace. Ole je trochu 
zná, dva hrají v kapele S-Bahn, co byla jed-
nou předkapela jedné dost slavné skupiny, 
na jejíž jméno si ale Ole vzpomenout nedo-
káže.
„Jsem si včera obarvil vlasy načerveno, chci 
si je zvednout do číra, ale nikdy nevím, co si 
na ty vlasy mám všechno dát. Vždycky mi 
kohout spadne,“ říká ten nejmladší punker, 
spíš ještě punkerek. „Myslím, jako jaký laky 
a tužidla a jak to správně nahonit.“
„Natupíruj směrem nahoru a  postříkej to 
taftem, nejlíp černým,“ radí mu Tango, co 
v  S-Bahnu hraje na basu, a  hladí si svoje 
číro. „Hlavně u kořenů, aby to drželo, pak to 
vyfénuj, aby to bylo tvrdý, a pak zase postří-
kej a zase vyfénuj a máš to.“
(…)

„Ti hráblo, nebo co? Černej taft? On není 
žádná komerční sračka. Kde na to má vzít 
prachy? Zkus normálně pivo,“ radí Iksáč, co 
v S-Bahnu bubnuje a číro už nemá, protože 
vlasy jeho hlavě dávno řekly ahoj.
„Jasně, pivo, nejlíp černý. Nebo vodu s cuk-
rem,“ radí Fena, jediná opravdová fanynka 
S-Bahnu i Automatu a jediná punkerka Ole-
ho generace, co pořád punkerkou trochu 
je. Ole se kdysi dávno jednou ráno probu-
dil v  její obří posteli a  nedokázal si vzpo-
menout, jak se tam dostal, a neví to ani teď. 
Fena číro už dávno nenosí. Báby na sociálce 
by měly kecy a ona potřebuje jejich prachy. 
Má dítě s Iksáčem, co je o patnáct let mlad-
ší. Jejich prcek je teď zaparkovaný u babič-
ky na venkově.
„Ale jestli taft, tak radši růžovej, ten černej je 
moc tvrdej.“
„Cože? Růžovej? Já jsem punk, ne buzna,“ 
sekne po ní punkerek.
„Tak v tom případě zkus autolak,“ radí Tan-
go.

(RUDIŠ, Jaroslav. Konec punku v Helsinkách. 
1. vyd. Praha: Labyrint, 2010, s. 142–143.)

Rudišův román je nejen příběhem hlavních 
postav a  suity doprovodných figurek, ale 
celé generace, té jeho. Je také příběhem 
dvou měst, východoněmeckého Lipska 
a  severomoravského Jeseníku, míst s  po-
dobně deformovanou tváří a  zašlapanou 
minulostí. Míst, která Rudiš dobře zná.

V Jesu se zase nedá dejchat. Nebe je zata-
žený a kosa a lidi vypadaj jako duchové. Kde 
je jaro?

U  kostela se zřítil kus starýho německýho 
baráku takže ho odstřelej celej a  mámin 
chlap říkal že to udělaj i se všema dalšíma 
starejma barákama i  s  kostelem protože 
jsou německý a  postavěj tam socialistický 
paneláky v jakým bydlíme i my.
(…)

Další tipy na knihy s více než 
dvěma perspektivami vyprávění:

Michal Kašpárek: Fosilie

Patrik Hartl: Gazely

Maja Lunde: Historie včel

Viktorie Hanišová: Neděle odpoledne

David Mitchell: Atlas mraků

Petra Soukupová:  
Věci, na které nastal čas

Domenico Starnone: Tkaničky

C. J. Tudor: Závěj

Liane Moriarty:  
Jablka ze stromu nepadají

Jodi Picoult: Vlk samotář

Kateřina Dubská: Třicátý kilometr

Orhan Pamuk: Jmenuji se Červená
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Den osvobození čemuž se Helmut směje 
protože jak mohlo bejt německý město Frei- 
waldau osvobozený Rusákama to fakt hla-
va nebere a já si pamatuju jak nám úča na 
dějepis říkala že Němci do Československa 
přišli až s  nacistama takže podle ní moje 
oma a její předci a předci mýho opy sem asi 
spadli z vesmíru nebo co.
Podle ní byl Jes vždycky český město ale 
když jsem se jí zeptala proč se teda jme-

novalo Freiwaldau a řekla o omě tak zrudla 
a napuchly jí oči tak se vždycky pozná že ji 
chytá vztek a pak řekla ať zas neprovokuju 
a jsem zticha.

(RUDIŠ, Jaroslav. Konec punku v Helsinkách. 
1. vyd. Praha: Labyrint, 2010, s. 103, 133.)

Jaroslav Rudiš v románu zohledňuje i dal-
ší perspektivy – českou a  německou. 

V době, kdy kniha vyšla, bylo téma Sudet 
o  něco citlivější než teď. Autor z  něj ale 
nečiní téma kontroverze. Naopak obě per-
spektivy splétá do kontinuálního propoje-
ní, nevymezuje české proti německému, 
ale vede příběhy vedle sebe a nesmazatel-
ně spolu.

Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov

Vzpomínka na Jiřího Karla v rýmařovském muzeu
V pondělí 8. května 2023 nečekaně 
zemřel významný historik, pedagog, 
muzejník a archeolog Mgr. Jiří Karel. 
Rodina a široká veřejnost se s ním přišly 
naposledy rozloučit v úterý 16. května 
do rýmařovského farního kostela sv. 
archanděla Michaela. Po roce jsme si 
odchod této nejvýznamnější osobnosti 
českého Rýmařova připomněli hned 
několika akcemi. 

Pro trvalé připomenutí osobnosti fundo-
vaného historika, oblíbeného pedagoga 
a obnovitele muzea současní pracovníci 
muzea v  aktualizované dlouhodobé ex-
pozici vytvořili část vypovídající o historii 
městského muzea. Patřičné místo vedle 
německého zakladatele Wilhelma Ludwi-
ga zde právem zaujímá i  jeho obnovitel 
Jiří Karel.
Že historikův odchod stále ještě rezonuje 
mimo rýmařovské rovněž v prostředí mo-
ravské, potažmo české archeologie, do-
svědčuje konání XLII. setkání členů Čes-
ké archeologické společnosti, pobočky 

pro Moravu a Slezsko, jež se uskutečnilo 
na počest Jiřího Karla v sobotu 8. června 
na půdě rýmařovského muzea. 
Hlavní organizátor a předseda spolku Dali-
bor Kolbinger otevřel setkání vzpomínkou 

na Jiřího Karla, ocenil jeho přínos v oblasti 
archeologie a prosazení čtyř významných 
archeologických výzkumů na území města 
Rýmařova, což bylo ve své době činem po-
měrně ojedinělým. Následovaly příspěvky 
Milana Vokáče, Karla Witsche a  Ladisla-
va Kandrnála o  dílčích tématech v  obo-
ru. Poté Michal Vyhlídal účastníky provedl 
stálou expozicí a výstavou Vzpomínka na 
Jiřího Karla v  komorním prostoru Galerie 
Pranýř. Po obědě v Turistických známkách 
se skupina s archeoložkou Janou Brhelo-
vou vydala na komentovanou prohlídku po 
jednotlivých lokalitách, na nichž Jiří Karel 
s  Jaromírem Novákem a  Vladimírem Go-
šem v letech 1969–1991 provedli archeo-
logické výzkumy.
Výstupem ze setkání by měl být sbor-
ník věnovaný Jiřímu Karlovi. Obsahovat 
bude vzpomínky pamětníků, historii rý-
mařovského archeologického kroužku, 
shrnutí výsledků všech výzkumů, obno-
vení muzea, získání ocenění či souhrn-
nou bibliografii. 

Michal Vyhlídal 
Městské muzeum Rýmařov 

Foto: archiv muzea

Dalibor Kolbinger zahajuje setkání archeologů 

Jana Brhelová seznamuje účastníky s nejnovějšími výsledky archeologického výzkumu Hrádku
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Ztišené krajiny Markéty Myškové v Galerii Octopus
V sobotu 2. května proběhla v Galerii 
Octopus rýmařovského muzea vernisáž 
výstavy obrazů Markéty Myškové, 
malířky z Dubé na Kokořínsku, nazvané 
Pozdravy z tichých krajin. Výstavu 
za přítomnosti autorky zahájil Petr 
Pokorný.

V roce 2008 došlo k propojení dubských 
výtvarníků s těmi rýmařovskými, a to ko-
lektivní výstavou v Galerii Pošta v Dubé. 
Následujícího roku se výtvarníci Podbe-
zdězského spolku intelektuálního, poetic-
kého a okrašlovacího svými díly konfron-
tovali s výtvarníky rýmařovského Volného 
sdružení umělců Octopus na výstavě ve 
stejnojmenné galerii v Rýmařově. V  roce 
2020 pak Galerie Octopus realizovala vý-
stavu malířky a  kreslířky Olgy Karlíkové 
a  o  dva roky později sochaře Jiřího No-
váka. Za těmito mimořádnými výstavami 
stáli hlavní představitelé a spoluzaklada-
telé obou spolků Roman Karel a  Marké-
ta Myšková, dva současní nejvýraznější 
výtvarníci a  organizátoři kulturního živo-
ta ve svých městech. I z toho důvodu se 
letos uskutečnila jejich dvojvýstava – Ro-
mana Karla v  Dubé a  Markéty Myškové 
v Rýmařově, jak zachycuje i společný ka-
talog, vydaný za laskavé finanční podpory 
sponzorů.
Markéta Myšková (*1957) v letech 1972–
1976 absolvovala gymnázium s  rozší-
řenou výtvarnou výchovou Na Pražačce 
v  Praze. Ve studijním roce 1985–1986 
absolvovala kurz základů muzejní kon-
zervace při Moravském muzeu v  Brně. 

Řadu let pracovala pro ÚLUV (Ústředí li-
dové umělecké výroby) v  Praze. V  roce 
1982 se usadila v Dubé, kde v roce 2002 
spoluzaložila Podbezdězský spolek inte-
lektuální, poetický a okrašlovací. Od roku 
2006 vede Galerii Pošta v Dubé. Už od ra-
ných let se věnuje výtvarné tvorbě, kon-
krétně kresbě a malbě olejem. Zpočátku 
svůj zájem zaměřovala na figurální kom-
pozice; těmi ostatně vymalovala strop 
a stěny svého domu. Postupně však po-
zornost přesunula na zobrazení krajin 
s architekturou, jejichž výběr představila 
v Rýmařově. 
Nesmírně působivé dílo Markéty Myš-
kové nabízí člověku to, co v současnos-

ti dennodenně ztrácí a  co mu chorobně 
chybí – zklidnění, jistou bezstarostnost 
a nahlédnutí k podstatě věci, vše lahodící 
oku, mysli a duši. Její Pozdravy z tichých 
krajin naplněné modří, zelení a okry jsou 
doslova balzámem, a  to nejen svou ba-
revností, nýbrž zejména oproštěním od 
všech detailů. Tímto přístupem autorka 
„portrétovaným“ místům, jež při prvotním 
setkání nejdříve zachycuje do malinké-
ho skicáře, nic neubírá ani na charakte-
ru, ani na působivosti. Ba naopak, domy, 
mosty, venkovské chalupy, kapličky, kos-
tely a boží muka stojí suverénně a záro-
veň jaksi křehce svými zaoblenými a roz-
mlženými tvary jakoby navzdory času. 
Bezčasí umocňuje zrcadlení motivů ve 
vodních hladinách, vždy klidných a  ne-
hybných. Člověk jako by v  těchto konči-
nách ani neexistoval, přestože do nich 
své domy a  svatostánky vystavěl. Zabí-
ráním a obydlováním člověk dokáže kra-
jinu znásilnit, nebo ji naopak zduchovnit. 
A  taková místa autorka vyhledává, na-
vštěvuje, skicuje a následně olejomalbou 
zvěční.
Na plátnech podle tvarosloví zajisté po-
známe Hradčany, dubský kostel Nalezení 
sv. Kříže s  horou Vlhoští v  pozadí, poni-
čený kostelík sv. Ducha nad Liběchovem, 
typické roubenky Kokořínska či sochu sv. 
Jana Nepomuckého s budovou rýmařov-
ské pošty v pozadí. V podání autorky jsou 
tyto stavby monumentalizované a stávají 
se symboly míst, která spoluvytváří naši 
krajinu. Markéta Myšková (nejen) té ko-
kořínské svým dílem vzdala hold.

Text a foto: Michal Vyhlídal 
Městské muzeum Rýmařov

Vernisáž výstavy Romana Karla (vlevo) v Dubé; zahráli Mikoláš Chadima (uprostřed) a Vladimír Václavek (vpravo)

Petr Pokorný (vpravo) zahajuje výstavu Markéty Myškové (druhá zprava)



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 06/2024

20�

Z HISTORIE

Vražda Adolfa Bartoše, strážmistra z četnické stanice ve Staré Vsi
V tomto dílu seriálu o rýmařovském 
četnictvu bude představen případ 
z přelomu let 1920/1921, kdy byl 
chladnokrevně zavražděn strážmistr 
Adolf Bartoš sloužící u četnické stanice 
ve Staré Vsi.

Četníci si museli být vědomi toho, že při 
výkonu služby mohou přijít o život. Pokud 
se tak stalo, často bylo po následném vy-
šetřování úmrtí zjištěno, že četník postu-
poval při výkonu služby chybně a zranění 
či smrt si zapříčinil sám. Mnohokrát ale 
bývali příslušníci četnického sboru zra-
něni nebo usmrceni přímo v  boji se zlo-
činem, popřípadě se sami stávali terčem 
útoků. Ačkoli zesnulých četníků ve služ-
bě nebylo během trvání první českoslo-
venské republiky mnoho, jeden případ 
se odehrál na území služebního obvodu 
Okresního četnického velitelství Rýma-
řov.
Celé události předcházelo několik výhrů-
žek adresovaných neznámými pachateli 
rolnici Hermíně Schinzelové z Edrovic. Ta 
30. prosince 1920 obdržela poštou dopis 
s  výzvou, aby ještě tentýž den na určité 
místo u  státní silnice v  Janušově umísti-
la finanční obnos ve výši 1  000 korun, ji-
nak bude její manžel udán pro několik 
trestných činů. Jelikož tak Hermína Schin-
zelová neučinila, následujícího dne dopo-
ledne dostala další dopis s výhrůžkou, že 
nesloží-li zmíněný obnos na označeném 
místě do 1. ledna 1921, bude jí podpále-
na stodola. Hermína Schinzelová se pro-
to ihned obrátila na četnickou stanici ve 
Staré Vsi a  oba výhružné dopisy předala 
jejímu veliteli, vrchnímu strážmistru Janu 
Ledererovi.
Po vyděračích bylo neprodleně vyhlášeno 
pátrání, kterého se společně s  velitelem 
stanice „dobrovolně, se zvláštní služební 
horlivostí“ zúčastnil strážmistr Adolf Bar-
toš, a  to i navzdory čerpání „dovolené ze 
zdravotních ohledů“. Ten svého nadříze-
ného požádal, zda může po vyděrači pá-
trat v  civilním přestrojení, neboť „nebude 
tímto způsobem jako četník poznán a tím 
spíše přispěje k dosažení dobrého výsled-
ku pátrání“. Po delším naléhání mu velitel 
stanice vyhověl, avšak Jan Lederer jej ně-
kolikrát upozornil na to, aby byl obezřetný 
a nepouštěl se do žádného vážnějšího zá-
kroku, poněvadž v civilním přestrojení ne-
bude vybaven služební zbraní. Četníci se 
poté domluvili na tom, že půjdou každý 
jinou cestou směrem k  místu, kam měla 
Hermína Schinzelová přinést vyděračům 
peníze, a 31. prosince 1920 se po 22. ho-
dině vydali do terénu.

Adolf Bartoš šel k ozna-
čenému místu u  silni-
ce napřed, zatímco Jan 
Lederer se za účelem 
pozorování dvou pode-
zřelých osob vydal do 
Janušova. Po tamním 
průzkumu dorazil k  ur-
čenému místu, kde „za-
slechl křik z místa as 90 
kroků na silnici k Rýma-
řovu dále ležícího. Vr. 
str. Lederer běžel tam 
a  našel str. Bartoše zá-
pasícího s  neznámým 
mužem. Vr. str. Lederer 
zakročil proti tomuto –  
ve kterém poznal rolnického synka Ru- 
dolfa Schinzela z Janoušova, synovce vy-
dírané Hermíny Schinzelové – a snažil se 
str. Bartoše vyprostiti.“ Všichni tři účast-
níci zápasu však kvůli silnému náledí na 
silnici uklouzli a spadli do příkopu. Během 
toho se do zmrzlé země zabodl i bajonet 
nasazený na služební karabině vrchního 
strážmistra Lederera, kvůli čemuž četní-
ci nemohli střelnou zbraň použít pro svoji 
obranu.
Rudolfu Schinzelovi záhy přispěchal na 
pomoc jeho bratr Heřman, jenž byl ozbro-
jen bodnou zbraní, a  „udeřil touto vr. str. 
Lederera několikráte do hlavy“, čímž velite-
le stanice omráčil. Útočníkům se ze země 
podařilo vytáhnout četnickou karabinu 
a  jejich pozornost se obrátila na Adolfa 
Bartoše. Rudolf Schinzel na něj z bezpro-
střední blízkosti vypálil ze svého revolve-
ru Browning 4 až 5 ran. Postřelený a těžce 
zraněný Adolf Bartoš se poté z posledních 
sil vydal na útěk po silnici směrem ke Sta-
ré Vsi, nicméně bratři Schinzelové jej za-
čali ihned pronásledovat, „při čemž Rudolf 
Schinzel 4 rány z karabiny za ním vypálil. 
Str. Bartoš dovlékl se, naříkaje, až k domu 
holiče Kreuzigera v Janoušově, kdež klesl 
vysílením k  zemi. Schinzelové doběhli až 
k  sténajícímu strážmistru, načež jej Ru-
dolf Schinzel ještě dvakrát pažbou karabi-
ny do hlavy udeřil.“ Pachatelé poté uprch-
li a Adolf Bartoš byl svědky celé události 
přenesen do domu holiče Kreuzigera, kam 
po nabytí vědomí přispěchal i Jan Lederer. 
Přestože byla ihned povolaným lékařem 
oběma četníkům poskytnuta první pomoc, 
Adolf Bartoš následující den – 1. ledna 
1921 – v 1 hodinu ranní na následky čet-
ných střelných zranění zemřel. V  dalších 
dnech byl pochován na hřbitově ve Staré 
Vsi u Rýmařova.
Bratři Schinzelovi byli zakrátko dopadeni 
a 18. června 1921 stanuli před porotním 

soudem v Olomouci. Heřmanu Schinzelo-
vi soud udělil trest ve výši 5 měsíců ža-
láře, kdežto Rudolf Schinzel byl kvůli zá-
važnějšímu provinění odsouzen k  trestu 
smrti provazem. První z bratrů si trest od-
pykal, avšak Rudolf ve strachu z oprátky 
z věznice olomouckého krajského soudu 
1. prosince 1921 uprchl a již nebyl dopa-
den.
Jméno zavražděného četníka Adolfa Bar-
toše bylo připomenuto na památníku pří-
slušníků četnictva země Moravskoslez-
ské, kteří v letech 1918–1938 padli během 
výkonu služby. Památník nesoucí celkem 
25 jmen padlých četníků byl umístěn v za-
hradě budovy Zemského četnického veli-
telství Brno na adrese Příční ulice čp. 31 
a  za přítomnosti brněnského zemského 
četnického velitele plukovníka Josefa Rei-
fa slavnostně odhalen 1. května 1939. Pa-
mátník bohužel nebyl do dnešního dne do-
chován.

 Filip Vrobel 
Městské muzeum Rýmařov 
Foto: encyklopedie.brna.cz

Zdroje:
Kalendář československého četnictva 
1922. Kroměříž 1922.
Kalendář československého četnictva 
1923. Kroměříž 1923.
Kalendář československého četnictva 
1924. Kroměříž 1924.
Moravský zemský archiv, fond Zemské 
četnické velitelství Brno.
Römerstädter Bezirks-Zeitung. 
Römerstadt 1923, č. 18.
Römerstädter Bezirks-Zeitung. 
Römerstadt 1933, č. 43.
Státní okresní archiv Bruntál, fond 
Okresní četnické velitelství Rýmařov.
Státní okresní archiv Bruntál, fond 
Okresní úřad Rýmařov.

Brněnský památník příslušníků četnictva zemřelých v letech 1918–1938  
ve službě, encyklopedie.brna.cz
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V Rýmařově zdolali osmou osmitisícovku
V sobotu 13. dubna se v Rýmařově 
už poosmé lezlo na osmitisícovku. 
V dopoledních hodinách nepálskou horu 
Manáslu zdolávaly děti a odpoledne 
dospělí.

Závod je specifický tím, že se leze na vy-
trvalost, nikoli na obtížnost či rychlost. 
Děti měly za úkol stoupat na 8 163 m vy-
sokou horu z  campu ve výšce 2  000 m 
n. m. a dospělé kategorie rovnou od nuly. 
Dětí se na start postavilo 24, dospělých 
lezců 16. Kromě místních závodníků při-
jeli členové oddílů z  Krnova nebo Polič-
ky.
Nejmladší dětskou kategorii vyhráli Adé-
la Valová a  Viktor Martinka, kategorii 
10–11 let Anežka Vašířová a  Šimon Ly-
sáček, 12–13 let Monika Svatoňová a Fe-
lix Pánek, 14–15 let Jana Nyklová a Ja-
kub Baláš.
Mezi dospělými ženami zvítězila Jana 
Nyklová s  celkovými 864 metry, druhá 

skončila Nikola Slezáčková s 680 metry 
a na třetím, sdíleném místě Iva Hofírková 
s  Annou Bibeřovou s  640 metry. Mezi 
muži nejvíce nalezl Michal Kuda 664 me-
trů, druhý skončil Tomáš Gromus s  640 
metry a  třetí Ondřej Janošták taktéž 
s 640 metry.
Ve dvojicích nejvíce metrů zdolaly Nikola 
Slezáčková s Ivou Hofírkovou s celkový-
mi 1 320 metry, druhé se umístily taktéž 
dámy Jana Niklová ml. a  Jana Nyklová 
st. s  1  312 metry a  třetí skončila dvoji-
ce Tomáš Gromus a  Ondřej Janošťák 
s 1 280 metry.
Děkujeme za finanční podporu městu 
Rýmařovu, SVČ Rýmařov, Stavebninám 
na hale, firmě S-power, 3lobit, tiskárně  
K-tisk a Ondřeji Janošťákovi.
Kompletní výsledky naleznete na horalry-
marov.cz.

Jakub Vala 
Foto: archiv SVČ Rýmařov

Sezóna mladých lezců z Rýmařova
Závodní lezecká sezóna pro rýmařov-
ské děti začala v  březnu na Šumper-
ském kýblu. Tyto závody jsou zařazeny 
do seriálu Mladí horalové a  soutěží se 
v  lezení na obtížnost, rychlost, prusíko-
vání, slaňování a  uzlování. Z  Rýmařova 
se na závody vydalo pět dvoučlenných 
družstev. 
Nejlépe se vedlo Adélce Valové a  Vik-
toru Martinkovi v  nejmladší kategorii, 
v  níž je až lezení na rychlost odsunulo 
na druhé místo. Pro ostatní to byla 
obrovská zkušenost z  nových závodů. 
Kupř. v  uzlování naše družstva patří na 
závodech mezi nejlepší.
Další zastávkou byl Orlický Monkey Cup 
v  Letohradě, kam se vydalo šest závod-
níků. Pro jedenáctileté lezce to byla první 
závodní zkušenost, kdy nebyli jištěni sho-
ra, ale lano si museli postupovým jištěním 
na stěnu sami natáhnout. Tato technika 
je mnohem náročnější a  posouvá lezení 
na jinou úroveň. V kategorii U10 z  rýma-
řovských závodníků nejlépe lezla Adélka 
Valová, kterou opět až rychlost odsunu-
la na druhé místo. Ani další závodníci ve 
žlutých barvách se neztratili a překonáva-
li strach v nové disciplíně.
V  květnu si čtyři děti střihly druholigové 
boulderingové závody Českého horole-
zeckého svazu v Jeseníku. Seznámily se 
s tím, jak to chodí na profesionálních zá-
vodech z hlediska organizace i obtížnosti 
boulderingových cest.

Červen byl zahájen soutěží Mladí horalové 
v Lipníku nad Bečvou, kam se vydalo jed-
no čtyřčlenné družstvo. Natálie Trličíková, 

Amálie Vaštíková, Barbora Valová a Moni-
ka Svatoňová soutěžily v uzlování, slaňo-
vání, stavění stanu, orientaci v mapě a prá-

ci s buzolou, v první pomoci, 
lezení na rychlost a  obtíž-
nost. Dívky se nezalekly ani 
technických disciplín, jako je 
stavění stanu na čas, a  cel-
kově po součtu všech bodů 
a  časů skončily na druhém 
místě.
Předposlední závody před 
prázdninami se uskutečni-
ly v  České Třebové v  rámci 
seriálu Orlický Monkey Cup. 
Trojboj v boulderingu, lezení 
na rychlost a obtížnost s ve-
likým náskokem v  kategorii 
U10 nejlépe zvládla Adélka 
Valová a ze závodu si odnes-
la zlatou medaili. V  katego-
rii U14 se z našich závodnic 
skvěle dařilo Barboře Valové, 
která skončila na místě dru-
hém.
Na konci června čekají děti 
ještě jedny závody v  Medlo-
vě a pak už hurá na prázdni-
ny a na horolezecký tábor na 
Rabštejně.

Text a foto: Jakub Vala 
Středisko volného času 

Rýmařov
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Závod míru přinesl napětí až do posledního kopce
Mezinárodní etapový závod jezdců do 
23 let za účasti nejlepších světových 
reprezentací projel Jeseníky na přelomu 
května a června. Do Rýmařova zamířili 
cyklisté hned třikrát. 

Úvodní etapu, která vedla z  Krnova do 
Opavy, ovládl dánský talent Morten Aalling 
Nörtoft z  týmu Visma-Lease a  Bike. „Mu-
sím říct, že jsem opravdu spokojený. Nejtěž-
ší část závodu byla asi v prvním kopci. Jen 
mě trochu mrzelo, že nezačalo pršet, pro-
tože to by peloton zpomalilo,“ přemítal po 
dojezdu v Opavě Nörtoft.
Úvodní kilometry druhé etapy vedoucí 
z  Uničova do Rýmařova se nesly ve 
znamení zběsilého tempa. Peloton 
letěl průměrnou rychlostí 48 kilometrů 
v  hodině až pod první vrchařskou 
prémii. O  vítězi etapy rozhodl závěrečný 
spurt, v němž měl nejvíce sil dvacetiletý 
Francouz Paul Magnier, který patří na 
soupisku World Tour týmu Soudal Quick 
Step. Při dojezdu v Rýmařově projel cílo-
vou páskou druhý Tibor del Grosso z Ni-

zozemska před Jefersonem Armandem 
Ruizem z Kolumbie.
Královskou etapu finišující na Dlouhých 
stráních vyhrál dvacetiletý Francouz Brieuc 
Rolland, který po strhujícím dramatu pora-
zil Belgičana Aarona Dockxe a Portugalce 
Antónia Morgada, a  oblékl se do žlutého 
trikotu pro vedoucího jezdce průběžného 
pořadí.
Pro vítězství si v závěrečné etapě ze Šum-
perku do Jeseníku dojel nizozemský závod-
ník Wessel Mouris, a slavil tak jeden z nej-
větších úspěchů své kariéry. 
Celkovým vítězem Závodu míru do 23 let 
se stal Brieuc Rolland z Francie. „Posled-
ní den nebyl vůbec zadarmo, spousta úto-
ků a  na závěr silný déšť, takže sjezd do 
Jeseníku nebyl úplně jednoduchý. Před 
startem jsem byl trochu vystresovaný, teď 
jsem ale moc pyšný na sebe i celý tým, že 
jsme závěr zvládli,“ poznamenal Brieuc 
Rolland. 
Zelený trikot uhájil jeho krajan Paul Magnier,  
šampionem vrchařské soutěže se stal Bel-
gičan Tim Rex, jeho krajan Aaron Dockx zís-

kal bílý dres pro nejlepšího cyklistu do 21 
let. Nejlepším z českých cyklistů zůstal To-
máš Přidal, který skončil v  konečném po-
řadí na jedenácté příčce. Vítězem soutěže 
týmů bylo Nizozemsko.
„Viděli jsme čtyři výživné etapy, boj o  cel-
kové pořadí byl otevřený až do posledního 
kopce. Celkově závod hodnotíme velice po-
zitivně. A  jsme moc rádi, jak vřelého přijetí 
se nám dostalo v  nových městech Krnově 
a Opavě. Obrovský dík ale patří všem měs-
tům, krajům a partnerům, bez kterých by ne-
bylo možné závod uspořádat,“ prohlásil ře-
ditel závodu Leopold König. 
„V průběhu Závodu míru jsme samozřejmě 
ladili noty na Czech Tour. Letos přivítáme 
nejlepší sestavu v historii, máme osm týmů 
z elitní kategorie World Tour,“ dodal König. 
Czech Tour zavítá do Olomouckého a Mo-
ravskoslezského kraje 25.–28. července 
2024. 

Text a foto: Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Zdroj: zavodmiru.com

Střelec Matěj Rampula získal účastnické místo na OH
Odchovanec Sportovně střeleckého 
klubu Břidličná, v současnosti člen Dukly 
Plzeň Matěj Rampula získal účastnické 
místo na OH 2024 v Paříži v disciplíně 
rychlopalná pistole.

V  průběhu nominace na OH prováze-
la Matěje smůla. Na závodech s  přímou 
kvalifikací se mu příliš nedařilo, a tak mu 
několikrát unikla přímá nominace ze zá-
vodu o  jedno místo. Pravidelně se však 
ve světových pohárech kvalifikoval do fi-
nálové šestice nejlepších a získával vyso-
ké body do světového žebříčku. O získání 
účastnického místa proto rozhodlo až po-
řadí v  olympijském kvalifikačním žebříč-

ku, kde skončil celkově na šestém místě. 
A protože všichni výše umístění střelci již 
mají účast v  olympijských závodech za-
jištěnu, Matěj s přehledem postoupil jako 
další nejvýše postavený závodník v  žeb-
říčku.
Matěj svou sportovní kariéru začal v  tré-
ninkové skupině Mezinárodního svazu 
studentstva při Gymnáziu a  SOŠ Rýma-
řov v  roce 2011. Po maturitě v  roce 2019 
nastoupil ke studiu informatiky na Zápa-
dočeské univerzitě v  Plzni. Současně pře-
stoupil do armádního klubu Dukla Plzeň, 
ve kterém mu byly vytvořeny tréninkové i fi-
nanční podmínky pro rozvoj a vstup do svě-
tové extratřídy.

Matějovými největšími úspěchy jsou:
-	vítězství na ME juniorů 2017 v Baku,
-	vítězství v SP juniorů 2018 v Suhlu,
-	druhé místo na ME 2019 v Bologni,
-	vítězství na ME 2021 v Osijeku,
-	 třetí místo na ME 2022 ve Wroclawi,
-	páté místo na MS 2022 v Cairo,
-	druhé místo v SP 2023 v Limě,
-	vítězství na světových Univerzitních 

hrách 2023 v Chengdu,
-	čtvrté místo ve finále SP 2023 v Doha,
-	druhé místo v SP 2021 (týmy) v Osijeku,
-	vítězství v SP 2022 (týmy) 

v Changwonu.

Stefany Janošťák

Vítěz druhé etapy Paul Magnier při finiši na náměstí Míru Stupně vítězů při druhé etapě obsadili Tibor del Grosso, Paul Magnier a Jeferson 
Armando Ruiz (zleva)
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Koloběžkový závod 1. kolo mistrovství republiky v Rýmařově
50. ročník Rollo ligy a mistrovství světa 
v Rýmařově jsou pro český koloběh 
opravdovým sportovním svátkem.

Výjimečnou sezónu zahájil Rýmařov v so-
botu 25. května dlouhým závodem a  ne-
dělní časovkou v  Tvrdkově. Počasí přá-
lo, jen hodinu před sobotním zahájením 
proběhlo krátké a vydatné krupobití, které 
však na průběh závodu nemělo naštěstí 
žádný vliv. Sobotního klání se zúčastnilo 
celkem 155 závodníků (139 Rollo, 9 Hob-
by, 7 Rain man), nedělního pak 145 závod-
níků Rollo ligy.
V  celkovém pořadí se v  sobotu výrazně 
prosadil a závod vyhrál Václav Barák (Ul-
tima) před vynikajícími Tomášem Zímou 
(COCONi) a  Tomášem Pelcem (Ultima). 
V  ženách v  Rýmařově tradičně vyhrá-
la Andrea Zbožková před Petrou Eidrno-
vou (obě Invictus) a třetí Petrou Fořtovou 
(TJS Kunvald). Přestávku mezi závody 
dětí a dospělých vyplnili svou krasojízdou 
na koloběžkách závodníci kategorie Rain 
man (mentálně a zdravotně postižení zá-
vodníci).
Nedělní časovka prověřila vrchařské schop-
nosti závodníků z řad Rollo ligy. Opět s vý-
razným náskokem zvítězil Václav Barák, na 

druhém místě byl Tomáš Pelc a třetí Tomáš 
Zíma. Ženám ukázala záda výborná Petra 
Fořtová, za ní se umístily Michaela Pušová 
a Kamila Peštová (obě PSP KK Plzeň).
Rýmařovští mladí i  věkově zkušení závod-
níci z oddílů KOSTKA RIO a Ski klub RD Rý-
mařov obsadili stupně vítězů ve svých vě-
kových kategoriích.
Předávání cen se zúčastnili starostové Lu-
děk Šimko (Rýmařov) a  Jan Žédek (Tvrd-
kov). Absolutně nejrychlejší ženy a  muži 

obou dnů si odnesli trofeje Střelené vlčice 
a Černého kohouta.
Další, již 2. kolo MČR v koloběhu se konalo 
22.–23. června v Plzni, kde se v sobotu jel 
sprint a v neděli dlouhý závod.
Chtěli bychom poděkovat městu Rýmařovu 
za finanční podporu závodu a všem dobro-
volníkům z řad rodičů a trenérů našich klu-
bů za pomoc při organizaci.

Text a foto: Patrik Krečmer

Rýmařovské orientální tanečnice završily soutěžní sezónu 
jedenácti medailemi z MČR
31. května se v Praze konalo Mistrovství 
republiky Czech Dance Masters 
v orientálních tancích neboli v belly 
dance. Rýmařovská skupina orientálních 
tanečnic Annidia, působící pod TS Neila 
SVČ Rýmařov, vyslala do soutěžního 
klání celkem 26 choreografií a domů 
přivezla nádherných jedenáct medailí. 

Ve skupinových kategoriích si dospě-
lá skupina Teen+ odvezla titul mistrů 
České republiky za svůj bollywood. Trio 
Anny Cimbotové, Michaely Foltýnové 
a Nely Bruntsvykové poté získalo 3. mís-
to v show kategorii. Juniorská skupina si 
z Prahy odvezla úžasné 2. místo za svou 
show formaci.

I  ve dvojicích se nám velmi dařilo. V  dět-
ských kategoriích se duo Adeline Lysáč-
kové a Kláry Vozničkové umístilo na úžas-
ném 1. místě v kategorii show. V klasické 
kategorii 1. místo vybojovalo duo Adeli-
ne Lysáčkové a  Nely Přecechtělové. V  ju-
niorských dvojicích v  kategorii show nás 
zastupovaly hned tři choreografie. Duo  
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Barbory Vozničkové a  Magdalé-
ny Liškové se umístilo na krás-
ném 2. místě, 3. místo získalo duo 
Emmy Vrabkové a Leony Juráskové 
a  4.  místo obdržela Izabela Knáp-
ková a  Klára Vogelová. V  dospělé 
show kategorii nás reprezentovalo 
duo Anny Cimbotové a  Nely Brunt-
svykové, které vybojovalo 2. místo.
V dětech si z klasické sólové kate-
gorie Nela Přecechtělová odváží 
krásné 2. místo. V  kategorii show 
poté vybojovala místo páté. Na 6. místě 
se umístila Magdaléna Lišková. Ve folklór-
ní kategorii nás v dětech zastupovala Ade-
line Lysáčková, která vybojovala úžasné  
1. místo. V  juniorské klasické sólové ka-
tegorii se Natálie Patrmanová umístila na 
místě devátém, Leona Jurásková na de-
sátém a  Adéla Lašáková na jedenáctém. 
V show juniorů se Barbora Vozničková pro-
bojovala do finále a obdržela v něm 7. mís-
to. Adéla Lašáková se umístila na místě os-
mém, Natálie Patrmanová na devátém, 10. 
místo si odváží Klára Vogelová, 13. Emma 
Vrabková, 14. Izabela Knápková a 15. Leo-
na Jurásková. V  dospělé kategorii nás 
v show reprezentovala Barbora Peterková, 
která si odvezla krásné 6. místo.

Mistrovství ČR v  Praze bylo pro Annidiu 
završením soutěžní sezóny 2023/2024. 
Ta byla pro skupinu úspěšná a  radostná. 
Kromě ocenění z MČR si vážíme krásných 
umístění na mezinárodních soutěžích – 
Festivalu Habibi a Liptov Orient Festivalu. 
Velmi nás těší, že počet našich tanečnic 
roste. 
Velkou radost v této taneční sezóně nám 
přinesla také možnost vystupovat pro ve-
řejnost po celé republice. Máme za se-
bou skvěle protančenou plesovou sezó-
nu, mladší i  zkušenější tanečnice svým 
vystoupením reprezentovaly na řadě spo-
lečenských akcí, některé nás ještě čekají 
a  od května se opět otevřela sezóna na-
šich vystoupení na hudebních festivalech, 

která bude pokračovat i  v prázdni-
nových termínech.
Chtěly bychom touto cestou podě-
kovat všem, kteří při nás v  taneč-
ní sezóně 2023/2024 stáli a poda-
li nám pomocnou ruku. Děkujeme 
SVČ Rýmařov za celoroční podpo-
ru a  platbu startovného, děkuje-
me RD Rýmařov za finanční pod-
poru dopravy tanečnic na MČR do 
Prahy. Poděkování posíláme také 
rodinám našich tanečnic za fi-

nanční i  psychickou podporu a  také ná-
vštěvníkům našeho tradičního Podvečera 
v Orientu, který se letos konal 14. června. 
Návštěvníci svým vstupným také pomoh-
li financovat cestu tanečnic na MČR do 
Prahy. 
Příprava na příští sezónu se rozjíždí už nyní, 
v létě začínáme trénovat nové sólové cho-
reografie a  na podzim se těšíme na další 
soutěže, festivaly a vystoupení a zejména 
na nové tanečnice, které se k nám připojí. 
Přejeme všem krásné léto a  těšíme se na 
vás ať už v sále, nebo na některém z našich 
vystoupení!

 Anna Cimbotová, vedoucí skupiny Annidia 
Foto: DancePhoto

Třetí ročník Běhu zámeckým parkem
Ve čtvrtek 13. června odpoledne se 
na start třetího ročníku závodu Běh 
zámeckým parkem postavilo 128 
závodníků, které povzbuzoval početný 
doprovod fanoušků.

Kvůli rekonstrukci janovického zámku 
jsme museli přesunout start a cíl jinam, 
což bylo pro účastníky všech ročníků 
díky novým tratím zpestření. Vzdálenos-
ti pro jednotlivé kategorie zůstaly stej-
né. Nejmenší běžci museli překonat trať 
dlouhou 150 metrů, kterou mohli zdolat 
se svými rodiči, kamarády či sourozenci. 

Pro další dětské kategorie jsme nachys-
tali vzdálenosti od 300 do 1  000 metrů. 
Dospělí běželi dvoukilometrovou trať. 
Mimo závod měli návštěvníci možnost 
vyzkoušet si i  nesoutěžní disciplíny, na-
příklad start z bloků, hod pěnovým oště-
pem, skok do dálky, skok v pytli nebo běh 
přes překážky.
Děkujeme všem závodníkům, malým, vel-
kým i  dospělým, že se vydali na trasu 
a  předvedli skvělé výkony. Vaše energie 
a  radost z běhu je skvělá. Také děkujeme 
fanouškům a  rodičům, kteří přivedli svoje 
závodníky, nadšeně fandili a podporovali je. 

Díky patří i všem, kteří s organizací pomá-
hali a zajišťovali plynulý průběh akce, měs-
tu Rýmařovu za ceny pro vítěze i  finanční 
podporu klubu a  Lesům ČR za poskytnutí 
zázemí.
Doufáme, že jste si závod užili a  že jste 
si odnesli krásné vzpomínky. Vaše účast 
a podpora je pro nás důležitá a těšíme se, 
že vás příští rok zase uvidíme na startov-
ní čáře.

Jana Strnadelová 
ATLETIKA Rýmařov 

Foto: redakce
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Mladý včelař z Dolní Moravice je mistrem republiky pro rok 2024
Jako každý rok se i letos konala 
celostátní soutěž mladých včelařů Zlatá 
včela. Soutěž probíhá nejdříve na krajské 
úrovni v kategoriích mladších žáků  
(1.–5. třída), a starších žáků (6.–9. třída),  
a z této kategorie postoupili dva nejlepší 
do celostátního kola.

Letošní krajské kolo se konalo 27.–28. 
dubna v  Havířově a  náš region v  něm re-
prezentovaly tři děti z kroužku Apis Bruntál. 
Jan Kopáček z Dolní Moravice, který soutě-
žil ve starší kategorii, si vysloužil trofej nej-
vyšší za 1. místo a postup do celostátního 
kola. Jako nejlepší účastník soutěže vyhrál 
let motorovým letadlem. V mladší kategorii 
obsadil Bohdan Kukla krásné 4. místo a no-
váček v  soutěži Elenka Vajďáková pěkné  
6. místo z 51 soutěžících.
Jan Kopáček se díky vítězství v kraji kvali-
fikoval do celostátního kola, které se kona-
lo 7.–9. června na včelařském učilišti v Na-
savrkách za účasti 36 nejlepších mladých 
včelařů z celé republiky. 
Soutěž je velice náročná. Na úvod čekal 
soutěžící vědomostní test, který obsaho-
val otázky ze  všeobecných včelařských 
znalostí, následovala obhajoba vlastní prá-
ce na včelařské téma před všemi účastní-
ky soutěže a  hodnotící komisí. Druhý den 
soutěže děti procházely několika stanoviš-
ti, kde poznávaly rostliny, včelařské pomůc-
ky, určovaly med podle chuti, vyráběly úlové 
rámky, následovalo mikroskopování a vče-
lařská praxe. Šest nejlepších včelaříků po-

kračovalo po obědě ještě praxí na včelnici 
Libáň a nechyběl mezi nimi ani náš Jan Ko-
páček. Na Libáni tato šestice plnila úkoly 
přímo v živých včelstvech, kde měli za úkol 
např. značit matky či přelarvovat larvičky 
na chovné loučky, což je již velice odborná 
činnost.
V neděli přišlo na řadu vyhlášení vítězů za 
přítomnosti předsedkyně Českého svazu 
včelařů Mgr.  Jarmily Machové a  ministra 
zemědělství Mgr. Marka Výborného. Napě-
tí v první šestici bylo o to větší, že první tři 
budou reprezentovat Českou republiku na 
mezinárodním soutěžním setkání mladých 
včelařů v Dubaji (IMYB 2024).
Vyhlašovat se začalo od šestého místa, 
a když bylo vyhlášeno 4. místo, bylo jasné, 
že Honza je  mezi třemi nejlepšími. To, co 
se zdálo být snem, se stalo skutečností. Za 
bouřlivého potlesku byl jako celkový vítěz vy-

hlášen Jan Kopáček z bruntálského kroužku 
mládeže Apis Bruntál. Máme mistra repub-
liky mezi mladými včelaři, který navíc pole-
tí reprezentovat naši republiku do zahraničí. 
Je to obrovský úspěch. Velký dík patří ve-
doucí kroužku Libuši Tranové, která se dě-
tem maximálně věnuje, a také městu Brun-
tál, které kroužek finančně podpořilo. 
V kroužku máme další nadějné členy, kteří 
mají velký potenciál dosáhnout podobných 
úspěchů. Budeme rádi, pokud se další děti, 
které zajímá příroda a včely, přihlásí do naše-
ho kroužku. Kontakt najdete na facebooko-
vých stránkách Včelařský kroužek Bruntál. 
Přijímáme děti od třetí třídy. Na Honzově 
příkladu je vidět, že i díky kroužku v malém 
městě se může dětem otevřít celý svět.

Martin Pospíšil, jednatel ZO ČSV Bruntál 
Foto: archiv Jana Kopáčka

Novinky v Kempu Indiana
Ve dnech 7.–8. června proběhly 
v Pelhřimově s agenturou Dobrý den nové 
zápisy nejrůznějších českých rekordů. 
Velkolepá show doprovázená plejádou 
kapel a dovedností zaplnila celé historické 
náměstí. Jedním z účastníků jsem byl po 
letech i já s dlouhým bičem. 

Letos jsem se po mnoha letech opět od-
hodlal a na pozvání organizátorů se vydal 
do Pelhřimova. Tentokrát šlo o  disciplínu, 
která pochází z více než 30 let staré histo-
rie soutěží v ovládání biče v ČR a Evropě. 
Na břevno umístěné metr nad zemí bylo 
postaveno 10 prázdných brokových náboj-
nic výšky 70 mm a šířky 18 mm. Nábojni-
ce byly umístěny na značky ve vzdálenosti 
15 cm od sebe. Patrony musely být sestře-
lovány postupně, jedna po druhé z  levé či 
pravé strany břevna. Každá patrona muse-
la být trefena s prásknutím biče a musela 

odlétnout do patřičné vzdálenosti. Rekord 
v  čase 6.43 sekundy byl dosažen 16pra-
menným koženým bičem typu Bullwhip vý-
robní značky MG (MasterGin), klasické kon-
strukce o celkové délce 336 cm od hlavice 
rukojeti po konec práskačky. Bič je celoko-
žený a nesmí být kratší než 330 cm. 
Nyní se vyřizují formality k novému zápisu 
tohoto českého rekordu do Guinnessovy 
knihy světových rekordů. Časová disciplína 
byla mojí doménou, stejně jako jiné časov-
ky v amerických či britských soutěžích. Vší-
mal jsem si už tehdy, že v rychlostní střelbě 
mám vysokou úspěšnost. Agentura Dobrý 
den mě právě z tohoto důvodu oslovila už 
před několika lety. Nějaký čas jsem se roz-
mýšlel a letos jsem se rozhodl do toho jít. 
Myslím, že je dobré nastavit laťku pro bu-
doucí nové mistry v popsané disciplíně. 
Rád bych připomněl termín letošní 27. vel-
ké ceny Indiany Jonese, která se bude ko-

nat ve dnech 2.–4. srpna. Především pro-
to, že půjde o poslední ročník této evropské 
soutěže. Dlouho jsem přemýšlel nad vývo-
jem této akce, která v ČR ani v Evropě nemá 
obdoby. Po velmi úspěšném startu v  roce 
1998, kdy jsem s přáteli uspořádal 1. ročník 
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ve Žďárském Potoce, jsem od roku 1999 
spolupořádal Indianu s místním skautským 
střediskem, a  to dlouhých 14 let. Všech-
ny nás však neustálé chystání, budování 
a  poté bourání na Stráni postupem času 
unavilo. Už tehdy, v roce 2013, byl cítit úby-
tek soutěžících i  návštěvníků a  od skau-
tů zazněl jasný signál v  této náročné or-
ganizaci nepokračovat. Jelikož jsem v  té 
době již několik let budoval vhodnější zá-
zemí v  Janovicích, převzal jsem od roku 
2014 břímě organizace na sebe a dále jako 
Western Arts Club pořádal šampionát sa-
mostatně. Snažil jsem se pozvednout tuto 
královskou disciplínu právě vybudováním 
kempu s veškerým zázemím pro tyto netra-
diční sporty, což se podařilo. Vrcholem bylo 
uspořádání ME a MS v hodu nožem a seke-
rou v roce 2018. 
Bohužel vše zhatilo období covidu, které 
nás všechny, kteří se pohybujeme na poli 

turistického ruchu, velmi citelně zaskoči-
lo. Pořádání těchto soutěží je finančně i ča-
sově ztrátová záležitost závislá na sponzo-
rech. Není o  zisku, ale o  osobním rozvoji 
jedince. To je případ nás všech, kteří jsme 
z těchto soutěží vzešli. Indiana je stále zá-
ležitostí několika desítek lidí, kteří každý 
rok pravidelně přijíždějí a pomáhají při or-
ganizaci.  K  rozhodnutí ukončit Indianu je 
však více důvodů. Malý zájem o tyto sporty 
u nových generací v ČR, nízká úroveň sou-
těžících a malá snaha o profesionalitu ne-
baví nás organizátory ani porotce. 
Chtěl bych poděkovat všem sponzorům, 
kteří tuto akci po léta podporovali, zejmé-
na pak firmám Klempířství Pipa a Kovošrot 
Moravia. Dále městu Rýmařovu, které nám 
každoročně finančně přispívalo na provoz 
soutěže, v nemalé míře taktéž Moravsko-
slezskému kraji, díky němuž mohlo být 
uspořádáno několik velmi kvalitních mist-

rovství Evropy i světa. Díky této soutěži se 
o Rýmařovu během 28 let dozvěděly tisíce 
lidí z více než 30 zemí světa.
Já budu i  nadále působit jako mistr biče 
v  roli lektora tohoto umění. V  současné 
době probíhá jednání s náčelnictvem čes-
kého skautingu a  tábornickou unií, kde 
hledáme jako Western Arts Club a  Kemp 
Indiana možnosti spolupráce na poli vý-
uky i  jako obohacení programů letních 
a skautských táborů po celé ČR. Snad se 
postupem času podaří obnovit především 
mladou členskou základnu soutěžících. 
Kemp dnes funguje jako výukové centrum 
ovládání biče, pracujeme na využití diva-
delní arény La Skála a letos pořádáme prv-
ní tematický tábor pro děti. 

Ladislav Šín, jednatel 
Moravská mincovna 

Foto: archiv Ladislava Šína

Skautský oddíl ve Svojsíkově závodu
V sobotu 25. května naše středisko 
vyrazilo na 30. ročník okresního 
kola Svojsíkova závodu ve Zlatých 
Horách. 

V  počtu 26 osob (17 dětí a  9 dospělých) 
jsme se stany, spacáky a  další potřebnou 
výstrojí vyjeli mikrobusem a  třemi osob-
ními automobily směr Zlaté Hory do Zla-
tokopeckého skanzenu. Spolu s  námi si 
půvab tohoto kraje užívali nejen domácí 
zlatohorští skauti, ale také skautky a skauti 
z Krnova. Během hodinky vyrostlo na kas-
kádovitém palouku pěkné stanové městeč-
ko a  při slavnostním nástupu se nás pak 
pod vztyčenou státní vlajkou sešlo více než 
100.
Letošní hlavní závod byl věnován mladším 
členům – světluškám a vlčatům. Starší čle-
ny Junáka – skauty a skautky – čekal tzv. 
doprovodný program inspirovaný hrou King- 
dom Come Deliverance. Na celé odpoledne 
se tak stali alchymisty, již se snaží získat 

všemožnými způsoby co nejvíce potřeb-
ných ingrediencí pro své lektvary.
Rýmařovské středisko vedle světlušek a vl-
čat reprezentovali v  hlavním závodu také 
nejmladší benjamínci z družiny Mravenců. 
Jejich nadšení bylo ohromné a my se rado-
vali s nimi, ačkoli na postup do vyšších kol 
(krajského a celostátního) si budou muset 
pro svůj nízký věk ještě dva roky počkat. Jeli 
tedy spíše na zkušenou, ale o  to větší ra-
dost z úspěchu měli, když spolu s naší dru-
hou koedukovanou družinkou Býků vybojo-
vali krásná 3. místa v kategorii chlapecké 
i dívčí. V prostředí čisté přírody obklopeni 
lesy, vodou, vodními mlýny a kamarády pl-
nili na čtyřkilometrové trase s devíti stano-
višti nejrůznější úkoly z  oblasti skautské 
symboliky a historie, zdravovědy, dopravní 
výchovy a manuální zručnosti. Za pestrým 
a kvalitně připraveným programem stál or-
ganizační tým ze Zlatých Hor.
Každou družinu v  hlavním závodu dopro-
vázel někdo z dospělých a řada vedoucích 

zde měla také vlastní děti. V  každé volné 
chvíli se hrály další hry, které si tvořící se 
skupiny dětí organizovaly samy. Nejen děti, 
ale i  my dospělí jsme se velmi dobře ba-
vili, povídali si, sdíleli zkušenosti z  vedení 
družin a oddílů, těšili se na blížící se letní 
tábory. Svojsíkův závod je pro nás jednou 
z  mála událostí, kdy se můžeme všichni 
společně setkat.
Plni nových dojmů a zážitků jsme se vrátili 
v neděli na oběd do Rýmařova za svými ro-
dinami, abychom se zase za rok mohli těšit 
na další ročník Svojsíkova závodu, kdy bu-
dou pro změnu v hlavní roli starší skautky 
a skauti.
Děkujeme městu Rýmařovu za to, že nás 
podporuje a  že nám pomohlo financovat 
cestu do Zlatých Hor.

Lenka Pustějovská  
Junák – český skaut 

středisko Rýmařov, z. s. 
Foto: archiv Lenky Pustějovské
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Ignacius Reilly stále na vítězné vlně
Na završení hattricku Velké květnové 
ceny, jednoho z nejvýznamnějších 
mílových dostihů českého kalendáře, 
jehož Ignacius Reilly dosáhl 19. května 
v Praze, navázal i 2. června na dostihové 
dráze v Bratislavě.

Zde zástupce DS Syndikát V3J a  svěře-
nec trenérky Evy Záhorové obhájil loňský 
triumf, když pod vedením ž. Davida Lišky 
po tuhém boji zvítězil ve 40. ceně Scottish 
Rifla L na 1  800 m. Pro Ignacia Reillyho, 
druhou sezónu připravovaného Evou Zá-
horovou z Dolní Moravice, to bylo již 10. ví-
tězství kariéry, čítající dosud 24 startů, což 
je velice pěkná bilance na koně zakoupené-
ho v Newmarketu jako odstávče za 3.000 
guinejí (zhruba 90 tisíc korun).
V  následném programu letošní dostihové 
sezóny a  z  ekipy pěti koní, které trenérky 
Veronika Lempochnerová a  Eva Záhorová 
9. června vyslaly na start dostihů v polské 
Wroclawi, vybojoval při druhém překážko-
vém startu vítězství šestiletý valach Nairobi 
Boy. Toho pro DS Syndikát V3J v dostihové 
centrále v Dolní Moravici připravuje Eva Zá-
horová. V sedle s Jaroslavem Myškou suve-
rénně ovládl dostih přes proutěné překážky 

na 3 800 metrů. Toho dne šlo o je-
diné české vítězství celého mítinku.
Na dotované příčky poté čtvrtým 
místem dosáhla stájová kolegyně 
Nairobi Boye, čtyřletá klisna Minea 
z  DS Syndikát V3J. Tentýž výsle-
dek, tedy čtvrté místo pak pro tre-
nérku Veroniku Lempochnerovou 
a DS Nýznerov ve Wroclawi vyběhal 
čtyřletý valach Westminster Grey.
Třetí místo vybojovala o tři sta kilo-
metrů jižněji, na dostihové dráze ve Slušo-
vicích, v rovinové Ceně přátel slušovických 
dostihů IV. kat. na 2 900 m, pětiletá zástup-
kyně DS Pálenice Pavlovice, klisna Still Win 
s jezdkyní Dominikou Baranovou.
Podruhé v letošní sezóně se 15. června ote-
vřely brány Dostihové dráhy Brno – Dvor-
ská. Do třetího dostihu odpoledne odstarto-
val a premiéru nad překážkami absolvoval 
pětiletý valach Smichoff z DS Syndikát V3J, 
jenž v  sedle s  ž. Janem Odložilem nako-
nec suverénně ovládl Vzpomínkový dostih 
na pana Josefa Turovského, steeplechase  
V. kat. na 3 400 m. 
O den později, tedy 16. června, vedla ces-
ta Evy Záhorové a  jejího týmu do Varšavy, 
kde měli startovat Owidie, Azarax a Jardin 

Michelet. Tento dostihový mítink byl však 
s důvodu nepříznivého stavu dráhy po čtvr-
tém dostihu (s účastí tříleté klisny Owidie –  
čtvrté místo) zrušen a  náhradní termín 
a start dvou výše zmíněných koní byl usku-
tečněn ve středu 19. června. 
V úvodním dostihu náhradního středečního 
mítinku v sedle s ž. Martinem Srncem při 
své premiéře na zdejší dráze vyhrál čtyřle-
tý hřebec Jardin Michelet z DS Cardboard. 
I pro tříletého hřebce Azaraxe z DS Luka – 
Vedral, jenž nastupoval do posledního do-
stihu, šlo na zdejším závodišti o první start. 
Konečné sedmé místo je tak odrazovým 
můstkem pro další starty.

Miroslav Škoda

Dětský den na Jiskře nadvakrát
Sportovní klub Jiskra Rýmařov 
i v letošním roce uspořádal dětský den. 
Kvůli nepřízni počasí ho tentokrát musel 
rozdělit na dvě etapy.

Nejprve se do našeho areálu vydaly v pátek 
31. května děti z rýmařovských mateřských 
škol a nižších stupňů základní školy. Připra-
vena pro ně byla stanoviště, kde pod dohle-
dem dorostenců a starších žáků Jiskry pl-
nily nejrůznější pohybové úkoly.
Program měl pokračovat i  odpoledne, vy-
datné dešťové přeháňky, kvůli kterým na-
konec bylo odloženo i  sobotní utkání pro-
ti Bzenci, ale nakonec donutily pořadatele 
druhou část dětského dne přesunout. Zno-

vu tak areál Jiskry ožil dětským smíchem 
v pátek 7. června odpoledne. Tentokrát byly 
připraveny nejrůznější atrakce, například 
skákací hrad, nafukovací Gladiátor aréna, 

střelnice, bumper ball, nebo malování na 
obličej. Pro dospělé bylo připraveno pose-
zení u dobrého občerstvení.
„Oba dva dny hodnotíme jako vydařené, bylo 
dobře, že jsme se rozhodli odpolední pro-
gram odložit. Byli jsme mile překvapeni, ko-
lik dětí se zájmem o pohyb v našem městě 
je. Máme velkou radost, že tolik dětí a  ro-
dičů zavítalo oba dva dny k nám na Jiskru. 
Tyto akce mají smysl a budeme v nich po-
kračovat,“ řekl Milan Furik, předseda Jiskry 
Rýmařov.

Tomáš Lašák 
Foto: Michal Furik 

SK Jiskra Rýmařov

Nairobi Boy si s ž. Jaroslavem Myškou běží v polské Wroclawi pro premiérové 
vítězství v překážkovém dostihu, foto: Miroslav Škoda

Ignacius Reilly s ž. Davidem Liškou během vítězného dostihu 2. června v Bratislavě, 
foto: Miroo Abik

Smichoff při předávání cen 18. června po vítězném vzpomínkovém 
dostihu na pana Josefa Turovského, foto: Miroslav Škoda
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Áčko Jiskry má po sezóně.  
V příštím ročníku bude hrát jinou divizi
Sezóna 2023/24 je u konce. Rýmařovští 
fotbalisté, kteří hráli v Olomoucké divizi 
E, v ní obsadili 10. místo. V posledních 
třech utkáních nedokázali navázat na 
vydařené období z dubna a května. 
Proti Bzenci, HFK Olomouc a Vsetínu 
získali jeden bod. Cenné zkušenosti ale 
nasbírala řada rýmařovských dorostenců, 
kteří nastupovali za Áčko Jiskry.

Závěrečnou část ročníku zahájila Jiskra do-
hrávkou proti Bzenci. Zápas se hrál ve stře-
du 5. června, protože původnímu termínu, 
tradiční sobotě (1. 6.), vystavilo stopku ne-
příznivé počasí. Proti jednomu z nejlepších 
mužstev ročníku tahali rýmařovští hráči od 
počátku za kratší konec a favoritovi podlehli 
vysoko 0:4. „Bzenec byl velký favorit, věděli 
jsme, že má velmi kvalitní mužstvo, což v Rý-
mařově potvrdil. Trochu mě mrzí jeden mo-
ment, kdy za stavu 0:0 měl vyloženou šanci 
Pavel Jeřábek. Bohužel ji neproměnil. I trenér 
Bzence uznal, že inkasovaný gól by je mohl 
rozhodit a nehráli by v takovém klidu,“ zhod-
notil trenér Milan Furik vysokou prohru.
V posledním domácím utkání sezóny hos-
tila Jiskra tým HFK Olomouc. Jako první 

v utkání udeřili Hanáci, když střela jedno-
ho z  nich skončila po teči rýmařovského 
obránce ve vlastní bráně. Vyrovnat se Jis-
kře podařilo po změně stran gólem Davi-
da Hleby. Nakonec si oba soupeři po remí-
ze 1:1 body rozdělili. „Byla to zasloužená 
remíza. Moc šancí k  vidění nebylo, byl to 
boj ve středu hřiště. Kvalita trochu zaostá-
vala za úrovní divizního fotbalu. Vzhledem 
k tomu, že obě mužstva věděla, o co hrají, 
tak tomu odpovídalo i tempo zápasu,“ kon-
statoval Furik.
Rýmařovským fotbalistům nevyšla dernié- 
ra, když v  posledním duelu sezóny pro-
hráli na půdě Vsetína 0:3. Byl to ovšem 
zápas, kdy i  sami hráči Jiskry mohli mi-
nimálně třikrát skórovat, ale nebylo jim 
přáno. „S hrou jsem byl spokojený, výsle-
dek mě ale ve finále naštval. Byl to zápas, 
v  němž jsme dali šanci mladým klukům, 
jak jsem předem avizoval. Chtěli jsme je 
vyzkoušet v  ostrém utkání. Musím říct, 
že uspěli. To je velké pozitivum zápasu. 
V utkání byly momenty, v nichž se duel lá-
mal. My jsme v nich selhali, a proto jsme 
ve Vsetíně prohráli. Soupeř byl efektivněj-
ší,“ řekl trenér Furik.

Jiskra v sezóně obsadila konečné 10. mís-
to v divizi E a umístila se jako nejlepší muž-
stvo v okresu Bruntál, když ve skupině F byl  
Krnov na 12. místě, Břidličná obsadila  
14. pozici a  Slavoj Bruntál, který zakončil 
ročník na 16. místě, sestoupil do krajského 
přeboru.
V příštím ročníku bude Rýmařov hrát znovu 
v Moravskoslezské divizi F. V soutěži se mj. 
utká s Břidličnou a Krnovem. Novou sezó-
nu odstartuje o víkendu 3.–4. srpna domá-
cím zápasem proti Polance.

 Tomáš Lašák 
SK Jiskra Rýmařov 

Foto: Kamil Furik, Michal Furik

Rýmařovské přípravky se zúčastnily turnaje v Ozimku
V neděli 9. června navštívila naše 
družstva starší a mladší přípravky 
partnerské město Ozimek. Místní 
fotbalový klub UKS Athletic pořádal dva 
fotbalové turnaje.

Dopoledne se klání pro hráče ročníku 
2013 zúčastnila družstva Odra I  Opole, 
Polonia Nysa, OKS Olesno, Rodlo Opo-
le, Odra II Opole, UKS Jedyn-
ka Niemodlin, Górnik Zabrze, 
SK Jiskra Rýmařov a  domá-
cí UKS Athletic Opole. Hrálo 
se systémem každý s  kaž- 
dým, takže na jednotlivá 
družstva čekalo osm utká-
ní. Náš tým tvořili hráči star-
ší přípravky ročníku narození 
2013 a  2014. Obsazení tur-
naje bylo velmi kvalitní, vždyť 
se jednalo o řadu klubů zvuč-
ných jmen. Všechna mužstva 
byla nad naše síly, ale nepro-
dávali jsme svoji kůži zadar-
mo. Nejlepším hráčem na-
šeho družstva byl vyhlášen 
Martin Bršťák.

Sportovní neděle pokračovala odpoledne 
turnajem hráčů ročníku 2014 a mladších. 
Turnaje se zúčastnila družstva Odra Opo-
le, UKS Ajax Czestochowa, UKS Rodlo 
Opole, Bumerang Ruda Slaska, KS Mlod-
zik Strzelce Opolskie, SK Jiskra Rýmařov 
a domácí UKS Athletic Opole I a  II. Opět 
se hrálo systémem každý s každým, tak-
že na jednotlivá družstva čekalo tento-

krát sedm utkání. Naše družstvo bylo 
bezkonkurenčně nejmladším mužstvem 
turnaje. Tvořili ho i hráči ročníku narození 
2018, 2017, 2016 a 2015. Bojovnost, na-
sazení i  fotbalový um na výrazně vyspě-
lejší mužstva nestačil. Nasazení určitě 
pomohlo i hlasité povzbuzování nejenom 
našich fandů, ale i  místních dospělých. 
Za předvedený výkon naši nejmenší za-

slouží pochvalu a  poděko-
vání za reprezentaci města 
a  klubu. Nejlepším hráčem 
našeho mužstva byl vyhlášen 
Lukáš Přecechtěl.
Dopoledne i  odpoledne po 
ukončení jednotlivých turna-
jů byly slavnostně vyhlášeny 
výsledky, všichni účastníci 
obdrželi medaile a  první tři 
mužstva poháry. Jako tre-
néři naše družstva vedli Petr 
Palla, Martin Vrabka a  Zde-
něk Kudlák.

Zdeněk Kudlák 
SK Jiskra Rýmařov 

Foto: archiv Jiskry Rýmařov
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Ohlédnutí za fotbalovou sezónou na Rýmařovsku
Vedle Jiskry funguje v regionu 
Rýmařovska ještě devět dalších 
fotbalových týmů mužů. I tyto už mají po 
sezóně. Jak se jim dařilo?

Kromě Rýmařova hraje už pouze jeden 
oddíl v  regionu divizi, tedy čtvrtou nej-
vyšší fotbalovou soutěž. Břidličná se 
i  ve svém druhém ročníku na této úrov-
ni zachraňovala a  nakonec obsadila 14. 
místo. Hrála v  sousední divizi F, kde se 
utkala s  dvěma konkurenty z  okresu.  
Krnov skončil dvanáctý, poslednímu mís-
tu a  sestupu se nevyhnul Slavoj Brun-
tál. 
Stará Ves vůbec poprvé ve své historii 
hrála krajskou soutěž, přesněji I. B třídu. 
Sokol si v ní nevedl vůbec špatně a umís-
til se na velice slušném 4. místě. 
Čtveřice týmů z  Rýmařovska se utkala 
v okresním přeboru. Vítězem soutěže se 
stal B tým Břidličné poté, co do této se-

zóny nastoupil z pozice nováčka soutěže, 
když v minulém ročníku zvítězil v III. třídě. 
Tím, že opanoval okresní přebor, si vybo-
joval právo na postup do I. B třídy, to však 
odmítl a  i v příštím ročníku bude hrát na 
této úrovni.
Na solidní 4., respektive 5. pozici se usadi-
ly týmy Dolní Mora-
vice a Velké Štáhle. 
Na samém spodku 
tabulky skončilo 
Horní Město, které 
tak sestoupilo do 
III. třídy. Slavilo se 
naopak v  Lomnici. 
Tamní oddíl zvítě-
zil ve III. třídě, když 
za sebou nechali   
B tým Staré Vsi. 
Jako osmá se 
v této soutěži umís-
tila Malá Morávka. 

Ještě o  soutěž níže, ovšem v  rámci olo-
mouckého okresního svazu, hraje Jiříkov, 
který obsadil 11. místo. 

Tomáš Lašák 
Foto: Michal Furik 

SK Jiskra Rýmařov 

DIVIZE F (4. nejvyšší soutěž)

1. Hlubina 18 6 6 65:30 60
2. Opava B 17 5 8 67:41 56
3. Havířov 14 13 3 61:31 55
4. Bohumín 14 10 6 47:34 52
5. Vratimov 15 4 11 67:65 49
6. Polanka n. O. 14 7 9 51:34 49
7. Vítkovice 14 6 10 69:48 48
8. Bílovec 14 5 11 38:42 47
9. Šumperk 13 6 11 50:33 45

10. Frenštát p. R. 10 8 12 45:52 38
11. Valašské Meziříčí 10 7 13 49:57 37
12. Krnov 9 9 12 34:44 36
13. Řepiště 9 4 17 45:59 31
14. Břidličná 8 4 18 31:59 28
15. Jeseník 5 9 16 30:57 24
16. Bruntál 3 3 24 26:89 12

I. B třída (7. nejvyšší soutěž)

1. Budišov n. B. 19 3 2 85:29 60
2. Jindřichov 14 6 4 70:42 48
3. Slavkov 15 1 8 69:30 46
4. Stará Ves 14 3 7 71:39 45
5. Krnov B 12 6 6 68:44 42
6. Krásné Loučky 12 6 6 54:49 42
7. Slavia Opava 8 6 10 48:53 30
8. Malé Hoštice 8 4 12 57:69 28
9. Zlatníky 9 1 14 43:57 28

10. Lichnov 6 6 12 44:71 24
11. Hradec n. M. 5 3 16 43:69 18
12. Velké Hoštice 5 3 16 21:71 18
13. Vítkov 4 2 18 31:81 14
14. Bruntál B Odhlásil se

Okresní přebor (8. nejvyšší soutěž)

1. Břidličná B 21 3 2 94:24 66

2. Vrbno p. 
Pradědem 20 1 5 88:34 61

3. Slezské Rudoltice 16 3 7 76:44 51
4. Dolní Moravice 14 5 7 61:35 47
5. Velká Štáhle 12 6 8 71:45 42
6. Světlá Hora 13 3 10 54:53 42
7. Úvalno 12 3 11 60:60 39
8. Chomýž 11 0 15 45:76 33
9. Osoblaha 10 2 14 55:62 32

10. Vysoká – Pitárné 9 3 14 46:54 30
11. Karlovice 9 2 15 62:59 29
12. Staré Město 7 4 15 44:68 25
13. Horní Benešov 6 0 20 26:96 18
14. Horní Město 4 1 21 32:104 13

III. třída – skupina B (9. nejvyšší soutěž)

1. Lomnice 12 3 1 72:29 39
2. Stará Ves B 9 3 4 52:36 30
3. Brantice 8 5 3 42:24 29
4. Nové Heřminovy 9 2 5 59:30 29
5. Sosnová 7 2 7 51:45 23
6. Milotice n. Opavou 5 3 8 50:62 18
7. Zátor 5 2 9 39:54 17
8. Malá Morávka 4 2 10 41:60 14
9. Razová 1 2 13 25:91 5

Břidličná B – vítěz okresního přeboru 2023/2024
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Shrnutí sezóny mládežnických týmů Jiskry Rýmařov
Po sezóně už mají i mládežnické 
týmy Jiskry Rýmařov. Starší a mladší 
dorostenci hráli po dlouhých více než 
třiceti letech Moravskoslezskou divizi, 
tedy třetí nejvyšší soutěž. Žákovské 
týmy se rvaly v krajském přeboru, 
béčko starších žáků navíc v okresním 
přeboru. 

Dorostenecká devatenáctka si v Moravsko-
slezské divizi nevedla vůbec špatně a  ob-
sadila solidní 11. místo. Družstvo vedené 
trenérem Kamilem Furikem vybojovalo 34 
bodů a třeba na Přerov, který z 14. místa se-
stupuje o patro níže, má 10 bodů k dobru. 
Starší dorostenci stejně jako jejich mladší 
kolegové soupeřili např. s  B týmem Opa-
vy, Prostějova, Kroměříže, Třince, případně 
áčkem Uničova, Vsetína a  mnoha dalších 
včetně vítězných Vítkovic, které jako jediní 
dokázali v celé sezóně porazit. Svým umís-
těním devatenáctka zajistila, že se obě do-
rostenecké soutěže, třetí nejvyšší v České 
republice, budou v Rýmařově hrát i  v příš-

tím roce. Roman Marek se navíc stal s 33 
vstřelenými brankami nejlepším střelcem 
soutěže. Řada dorostenců nakukovala na 

jaře ve větší či menší míře do áčka Jiskry 
a  začala si zvykat na mužskou kategorii. 
Kromě Marka to byli Tomáš Furik, Alexandr 

Moravskoslezská dorostenecká divize E – starší

1. Vítkovice 23 6 1 132:40 75
2. Hranice 22 3 5 97:43 69
3. Uničov 20 2 8 125:64 62
4. Opava B 17 7 6 101:58 58
5. Vsetín 16 7 7 86:67 55
6. Valašské Meziříčí 16 3 11 110:69 51
7. Prostějov B 13 5 12 61:76 44
8. Bílovec 12 7 11 85:74 43
9. Staré Město 12 6 12 78:81 42

10. HFK Olomouc 10 8 12 68:62 38
11. Rýmařov 9 7 14 84:108 34
12. Kroměříž B 9 4 17 66:92 31
13. Třinec B 8 4 18 55:107 28
14. Přerov 7 3 20 52:92 24
15. Nový Jičín 3 6 21 38:97 15
16. Havířov 2 4 24 23:131 10

Moravskoslezská dorostenecká divize E – mladší 

1. Opava B 28 0 2 159:31 84
2. HFK Olomouc 25 1 4 122:41 76
3. Hranice 20 5 5 132:53 65
4. Uničov 20 5 5 86:38 65
5. Prostějov B 18 1 11 96:65 55
6. Vítkovice 17 2 11 116:53 53
7. Vsetín 17 1 12 101:74 52
8. Staré Město 14 6 10 70:61 48
9. Třinec B 13 5 12 66:67 44

10. Bílovec 11 3 16 64:84 36
11. Valašské Meziříčí 10 4 16 82:83 34
12. Přerov 10 4 16 49:64 34
13. Kroměříž B 8 2 20 39:103 26
14. Havířov 4 1 25 32:184 13
15. Rýmařov 2 2 26 37:137 8
16. Nový Jičín 1 2 27 22:135 5

Krajský přebor starších žáků

1. Hlučín 25 1 0 260:14 76
2. Bruntál 24 0 2 195:38 72
3. Nový Jičín 18 3 5 115:52 57
4. Rýmařov 14 3 9 90:67 45
5. Petřkovice 15 0 11 60:52 45
6. Bohumín 14 1 11 92:66 43
7. Staříč 14 1 11 67:97 43
8. Vítkovice B 12 1 13 107:114 37
9. Krnov 11 1 14 61:73 34

10. Slavia Opava 10 1 15 90:117 31
11. Frenštát p. R. 9 1 16 39:124 28
12. Vřesina 6 0 20 41:134 18
13. Ostrava-Jih 2 1 23 34:130 7
14. Albrechtice 1 0 25 31:204 3

Krajský přebor mladších žáků

1. Krnov 23 2 1 218:19 71
2. Hlučín 23 1 2 197:18 70
3. Bruntál 21 1 4 221:52 64
4. Nový Jičín 19 2 5 183:63 59
5. Bohumín 17 1 8 100:55 52
6. Slavia Opava 13 3 10 123:108 42
7. Frenštát p. R. 11 2 13 87:106 35
8. Albrechtice 9 3 14 101:149 30
9. Ostrava-Jih 9 2 15 78:83 29

10. Rýmařov 8 2 16 95:152 26
11. Vítkovice B 8 0 18 56:131 24
12. Petřkovice 6 3 17 55:132 21
13. Vřesina 2 1 23 18:263 7
14. Staříč 1 1 24 37:238 4
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Koryťák, Jan Zapletal, Ondřej Hrnčíř nebo 
Eathan Mark Pospíšil. Všichni jsou přísli-
bem pro rýmařovský mužský fotbal pro ná-
sledující roky.
Statečně se se svým údělem rvala sedm-
náctka, kterou vedl trenér František Pohan-
ka. Ta se ziskem 8 bodů obsadila předpo-
slední místo, za ní skončil Nový Jičín. Tím 
byl splněn cíl, který družstvo mělo. Díky 
tomu, že starší dorost udržel soutěž, bude 
divizi hrát sedmnáctka i v příštím roce. Tyto 
dvě soutěže jsou totiž vůči sobě paralelní. 
Sluší se ještě připomenout, že dorostenci 
hrají divizi starších a mladších jako jediná 
družstva z celého okresu Bruntál.
Velmi pěkné 4. místo obsadili v krajském pře-
boru starší žáci. Družstvo Radima Přecechtě-
la st. se tak stalo druhým nejsilnějším týmem 
kategorie U15 v okresu Bruntál. Miroslav Ma-
toušek dal 27 branek a stal se 4. nejlepším 
střelcem soutěže. O tři branky méně nasázel 
Radim Přecechtěl ml., který tak byl 6. nejlep-
ším střelcem krajského přeboru.

Béčko starších žáků, jehož trenérem je Vlas-
timil Mikulčák, hrálo v  okresním přeboru, 
v  němž obsadilo 6. pozici. Družstvo mlad-
ších žáků Jiskry obsadilo konečné 10. mís-
to. Jiskra má ještě týmy starší a mladší pří-
pravky. U nich se ovšem výsledky a tabulky 

nezveřejňují. Více než to je důležitý rozvoj 
mladých fotbalistů a radost ze hry.

 Tomáš Lašák 
Foto: Michal Furik 

SK Jiskra Rýmařov

V Rýmařově se od ledna hrají hospodské kvízy
Hospodské kvízy mají svůj počátek 
v 70. letech ve Velké Británii, do České 
republiky ale pronikly mnohem později. 
První se uskutečnil v červnu 2013 
v Blansku. A od ledna 2024 se tento 
fenomén tzv. pivní kultury s týdenní 
pravidelností koná i v Rýmařově, přesněji 
každý čtvrtek v Kavárně a restauraci 
Turistických známek.

O co v kvízech jde? Jde o vědomostní hru, 
v  níž týmy v  počtu 2–8 hráčů odpovídají 
v pěti kolech na celkem 55 otázek. V kaž-
dém kole na hráče čekají dvě různá téma-
ta a dohromady 11 otázek. Po konci kvízu 
je připravena ještě 56. bonusová otázka. 
Témata jsou ze všech možných oborů, od 
aktuálních událostí přes historii, zeměpis, 
vědu, techniku a přírodu až po gastronomii 
či hudbu. Po celý večer týmy sbírají body, 
které se sčítají do dlouhodobé soutěže.
V Rýmařově se první kvíz odehrál 18. ledna, 
od následujícího týdne už se sčítaly body 
do dlouhodobé soutěže. Týden co týden se 
utkalo deset týmů. Nejlépe si v kavárně vedl 
tým Jalapeňos, který od konce ledna do po-
čátku června nasbíral 665 bodů. Jeho jád-
ro tvořili Martin Holouš, Petr Hruška, Ivana 
Lisická, Pavla Zieglerová, Michal Pupík, Do-
minik Hruška, Emil Juračka a Zuzana Něm-
cová. Následováni byli učitelským týmem 
May-a, který obsadil se ziskem 638 bodů 
stříbrnou příčku. Mezi hráče May-a  patřili 
Ivo Janoušek, Lenka Janoušková, Martina 
Mácová, Marie Vašičková, Helena Čuková, 

Lukáš Krumpolec, Hana Knapková, Petr 
Brulík a Lucie Vinohradníková. Lítý souboj 
o  třetí místo se po celé jaro sváděl mezi 
týmy Tiqe (Miroslav Šustr, Jiří Orel, Denisa 
Lesáková, Jiří Lesák, Martin Řezníček, Mi-
chal Greger, Tomáš Lašák, Lukáš Pavlásek 
a  Lucie Svobodová) a  The 7 (Zdenek Slo-
vák, Iva Vepřeková, Augustin Buček, David 
Staník, Jana Staníková, Monika Krykorková 
a  Lukáš Sigmund). O  pouhý bod nakonec 
bronz uhájily Tiqe se ziskem 606,5 bodu.
Nezůstalo však pouze u měření vědomos-
tí v rámci Rýmařova. Soutěžilo se i v rámci 
regionu Střední, severní Morava a Slezsko, 
kde Jalapeňos obsadili 9. místo z  celko-
vých 1 689. V nejlepší stovce se pak umísti-
ly týmy May-a (21.), The 7 (54.) a Tiqe (60.). 
Poslední dva týmy si v  tomto hodnocení, 
kde se body sčítaly i za první hru 18. ledna, 
pořadí prohodily.

Dalším úspěchem rýmařovských týmů 
bylo, že se hned čtyři dokázaly kvalifiko-
vat do krajského finále, které se uskuteč-
nilo 17. června v Ostravě. Čtyři zástupce 
kromě Rýmařova měla už jen mnohem 
větší Ostrava. Nakonec však do finále od-
cestovaly pouze tři týmy, protože The 7 
a  Tiqe spojily své síly. V  krajské konku-
renci si nakonec tento tým vedl z  rýma-
řovských zástupců nejlépe, když obsadil 
14. místo, May-a  skončili na 16. pozici, 
Jalapeňos na 18. příčce.
Kvízy tím však nekončí. Na hráče čeká ješ-
tě jeden klasický kvíz na konci června, bě-
hem letních prázdnin se mohou těšit na dva 
speciály (filmový a cestovatelský), od září 
se potom naplno rozjede podzimní kolo.

 Tomáš Lašák 
Foto: Barbora Niedobová

Okresní přebor starších žáků

1. Bruntál C 19 1 2 153:26 58
2. Karlovice 17 1 4 103:42 52
3. Horní Benešov 16 3 3 141:54 51
4. Horní Město 14 1 7 71:55 43
5. Chomýž 13 1 8 75:64 40
6. Rýmařov B 12 1 9 107:50 37
7. Vrbno p. Pradědem 9 1 12 65:83 28
8. Osoblaha 7 1 14 68:103 22
9. Široká Niva 6 0 16 66:115 18

10. Zátor 6 0 15 35:116 18
11. Jindřichov 5 2 14 56:96 17
12. Břidličná 1 0 21 39:175 3



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 06/2024

32�

PROSTOR PRO FIRMY A PODNIKATELE

Vydavatel: Město Rýmařov, náměstí Míru 230/1, 795 01 Rýmařov, tel.: 554 254 100, http://www.rymarov.cz.
Zástupce vydavatele: Ing. Lenka Vavřičková
Periodický tisk územního samosprávného celku.
Uzávěrka dne: 19. 6.  2024 Redakce si vyhrazuje právo na  zkrácení, případně úpravy nevyžádaných příspěvků 
a  nemusí nutně souhlasit se stanovisky uveřejněnými v  příspěvcích dopisovatelů. Redakce: Vanda Kinclová. Redakční 
rada: předsedkyně  – Marcela Pavlová, další členové: Mgr.  Zdenka Nesetová, Mgr.  Vladimír  Stanzel, Ing.  Petr Klouda, 
Mgr.  Tomáš Lašák. Adresa redakce: náměstí Míru 230/1, 795  01 Rýmařov, tel.: 554 254 164, mobil: 732 102 489, 
e-mail: rymarovsky.horizont@rymarov.cz. Vyšlo dne 28. 6. 2024. Příští číslo 07/2024 vyjde 26. 7. 2024. Příspěvky zasílejte 
do středy 17. 7. 2024. Grafická úprava a výroba: Profi-tisk group s.r.o., Chválkovická 223/5, 779 00 Olomouc, www.profitisk.cz. 
Vydávání povoleno Ministerstvem kultury ČR pod značkou MK ČR E 11017, ISSN 1214-4517. Vyšlo v  nákladu  1  100 ks. 
Cena: 20 Kč.

Řádková inzerce

Prodám dvoukolový výsuvný hasičský  
žebřík ZD-12 (vysune až 12,5 m).

Telefon 721 626 220.

Prodám Škodu Fabii RS 1,9 TDI (96 kW),  
rok 2005.

Telefon 777 284 515.

dTest: Jak na cestovní pojištění 
S blížícím se létem narůstá počet lidí 
plánujících dovolenou. Ačkoliv již 
velká část z nich bude mít ubytování 
a dopravu zařízenou, je možné, že 
cestovní pojištění ještě neřešili. Vyjet 
na dovolenou bez cestovního pojištění 
si ovšem dovolí riskovat málokdo. Úraz 
se totiž může stát i na odpočinkové 
dovolené, kdy se člověk pohybuje pouze 
mezi hotelem a pláží. 

Mnohem větší rizika pak jsou u dovolených 
plných sportovních aktivit. Zpravidla je však 
lepší utratit pár korun v porovnání s riskem 
několika desítek, případně stovek tisíc. Co 
by tak měli mít spotřebitelé na paměti při 
sjednávání cestovního pojištění?

Nástrahy cestovního pojištění
Existuje nespočet pojišťoven nabízejících 
cestovní pojištění a každá z nich má vícero 
nabídek, které se liší co do limitu pojistného 
plnění, podmínek a výluk. I když neexistuje 
přesné srovnání všech možností, je několik 
hlavních parametrů, které by spotřebitelé 
měli mít při výběru na vědomí. Cestovní po-
jištění mívá několik složek. Především je to 
úrazové pojištění a pojištění odpovědnosti, 
které hraje roli v případě, že spotřebitel způ-
sobí škodu. Dále bývá nabízeno také pojiš-
tění majetku spotřebitele proti ztrátě a od-
cizení, pojištění zavazadel spotřebitele, 
pojištění dopravního prostředku spotřebi-
tele v cizině, pojištění storna zájezdu, pojiš-
tění pro případ zpoždění letu atd. Spotřebi-
tel by měl tyto složky vybrat dle charakteru 
dovolené, na kterou se chystá. Pokud např. 
nebude v  cizině jezdit automobilem, není 
důvod sjednávat tento typ pojištění.

S  náplní dovolené souvisí také volba po-
jištění, a to dle typu aktivit, kterým se chce 
spotřebitel věnovat, a  dle výše limitu po-
jistného plnění. Pokud se spotřebitel chys-
tá odpočívat na pláži, může být dostaču-
jící standardní cestovní pojištění. Do něj 
však zpravidla nebývají zahrnovány riziko-
vé sporty či jiné aktivity, kde existuje větší 
riziko úrazu. „Typickým případem mohou 
být úrazy při jízdě na vodním banánu, kte-
ré často spadají pod výluky, a odpovědnost 
za škodu způsobenou například při jízdě na 
koloběžce,“ vysvětluje Eduarda Hekšová, 
ředitelka spotřebitelské organizace dTest. 
Spotřebitel si tak musí zkontrolovat, zda 
zamýšlené pojištění nemá mezi výlukami 
právě ty aktivity, kterým se chce věnovat. 
A pokud ano, musel by si sjednat jiné po-
jištění nebo dokoupit zvláštní balíček zahr-
nující i dané rizikové aktivity. Zároveň by si 
měl zkontrolovat, zda má dostačující limit 
pojistného plnění. Ačkoliv by měl být na-
výšen, pokud spotřebitel např. zakoupí ba-
líček s rizikovými sporty, nemusí tomu tak 
být vždy. Při volbě výše limitu je také dobré 
vzít v potaz rozdíly v cenách za poskytnutí 
zdravotnické péče mezi státy.

Pojištění na nevycestování
Spotřebitelé mohou uzavřít pojištění stor-
no poplatků pro případ, že by například kvů-
li vážným zdravotním problémům nemohli 
na dovolenou odcestovat. V  takovém pří-
padě by pojištění ve sjednané výši pokrylo 
storno poplatek, který by musel spotřebitel 
hradit v  případě výpovědi smlouvy z  jeho 
strany, a to jak u cestovních kanceláří, tak 
i u  jednotlivých ubytovacích zařízení a do-
pravních společností. I v tomto případě se 

podmínky pojištění liší jak mezi pojišťovna-
mi, tak mezi jednotlivými nabídkami. Spo-
třebitelé by měli věnovat pozornost zejmé-
na výši storno poplatků, které by pojišťovna 
hradila, podmínkám pro vznik nároku na 
pojistné a nejzazšímu termínu pro uzavře-
ní pojištění. Výše storno poplatků může být 
stanovena odlišně, lze se setkat s  pokry-
tím 80% výše storno poplatku, ale i  100% 
výše. Podmínky pro jejich vyplacení mohou 
být omezeny, např. tím, že pojistné v přípa-
dě vzniku akutního úrazu nebo onemocně-
ní pojišťovna vyplatí pouze, pokud dojde 
k  hospitalizaci. A  termín nejzazšího uza-
vření pojištění může být různý, nejkratšími 
jsou zpravidla nutnost uzavření nejpozdě-
ji v  den objednání zájezdu. Pokud uplyne, 
dané pojištění již nepůjde uzavřít a spotře-
bitel bude nucen hledat jinou nabídku.
Z  výše uvedených důvodů proto doporu-
čujeme pečlivě prostudovat jak pojistnou 
smlouvu, tak obchodní podmínky dané po-
jišťovny, popř. důkladnou konzultaci s  po-
jišťovnou před uzavřením pojištění. Ces-
tovní pojištění může sjednat také cestovní 
kancelář za spotřebitele jakožto součást 
smlouvy o zájezdu. „Pokud je však součás-
tí smlouvy o zájezdu, kterou nelze odstranit 
z  objednávky, jedná se ze strany cestovní 
kanceláře či agentury o  nekalou obchodní 
praktiku,“ upozorňuje Eduarda Hekšová. Je-
likož cestovní pojištění není povinnou sou-
částí smlouvy o zájezdu, spotřebitelé musí 
mít možnost uzavřít smlouvu o  zájezdu 
bez pojištění. Zda se nechají pojistit, popř. 
u které pojišťovny tak učiní, poté zcela závi-
sí na jejich vůli.

Lucie Korbeliusová, dTest.cz
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KŘÍŽOVKA

William Shakespeare - „Láska je ze všech vášní nejsilnější, neboť… (tajenka).“ (Tajenku zveřejníme v Rýmařovském horizontu 07/2024)

Tajenka z Rýmařovského horizontu 5/2024:
Lev Nikolajevič Tolstoj — „Nevyčítej životu, co ti nedal, ale uč se oceňovat, co ti dal!“
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